

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXIII.

Jún 2014

Číslo 6

Cena 0,45 EUR

www.novabana.sk

Z júnového čísla vyberáme

DOBEHNITE NA FESTIVAL... str. 2

ODBORNÁ PRAX V MESTE JE OBOJSTRANNE PROSPEŠNÁ... str. 5

TÝŽDEŇ ŠPORTU PRE VŠETKÝCH - 11. ROČNÍK... str. 7

NORDIC WALKING... str. 8

MÔJ NÁPAD PRE REGIÓN... str. 12

MEDZI TOP 5



KAPELAMII

Celé Slovensko malo možnosť spoznať novobanskú skupinu CRABSLIDE. V súťaži X Factor sa predstavili v zložení Lukáš Holzer, Peter Kocian, Jakub Čulík a Štefan Marko. Veľkou poctou, ktorú zažili počas svojho vystúpenia, bolo roztancovanie divákov, no najmä poroty. Napriek ich pracovnej vyťaženeosti si našli čas na rozhovor, ktorý poskytol spevák kapely Lukáš Holzer.

Viac sa dočítate na 4. strane

Novobanská športová



Odber sa uskutoční:

16. júna 2014 /pondelok/ od 7.30 hod.

v Základnej umeleckej škole, Nová Baňa.

Mesto Nová Baňa a Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani pozývajú športovcov a širokú verejnosť nášho mesta a okolia na účasť na športovej kvapke krvi.

Kultúrne leto 2014

14. 6. VÍTANIE LETA

Otvorenie Kultúrneho leta. (Amfiteáter Tajch)

28. 6. SÚŤAŽ VO VARENÍ GULÁŠU (Camping Tajch Centrum Losos)

JÚL - AUGUST: VÝSTAVA VÍŤAZNÝCH FOTOGRAFIÍ AUTOROV AMFO 1993-2013 (Vestibul kina Vatra)

5. 7. VEČERNÁ PREHLIADKA MÚZEA

Večerná prehliadka múzea spojená s ukázkou tancov FS Háj. (Pohronské múzeum - radničný park)

19. 7. LETNÁ FOLKOVÁ NOVÁ BAŇA

18. ročník tradičnej letnej folkovej prehliadky, hosť: Jan Kryl. (Amfiteáter Tajch)

20. 7. TAJCHOVÝ KARNEVAL (Amfiteáter Tajch)

20. 7. PRIMUZIKE - HS RE-AX

Vystúpenie HS RE-AX spojené s prehliadkou Pohronského múzea. (Radničný park)

26. 7. ROCKOVÁ NOC HOSTI: JIŘÍ SCHELINGER REVIVAL BAND a ďalší. (Amfiteáter Tajch)

3. 8. COCKTAIL PIANO EMILA STRUHÁRA (Radničný park)

9. 8. ŠLÁGER NA TAJCHU

Oblúbené hudobné šlágre v originálnom podaní interpretov. (Amfiteáter Tajch)

13.-16. 8. GOTHOOM OPEN AIR FEST

5. ročník metalového festivalu. (Camping Tajch Centrum Losos)

17. 8. POPOLUDNIE PRI PESNIČKE

Koncert SSK Jesienka a DH Seniori spojené s prehliadkou Pohronského múzea. (Radničný park)

30. 8. NA ŠTÁLOCH JE VESELO

Vystúpenie folklórnych skupín a jednotlivcov. Hosti: FS VILLA, Nový Sad Srbsko (Amfiteáter Tajch)

31. 8. ROZLÚČKA S PRÁZDINAMI (Amfiteáter Tajch)

DEŤOM - animačné popoludnia pre deti. (Amfiteáter Tajch a záhrada U Igora na Tajchu)

Čítajte Novobanské noviny, web stránku mesta www.novabana.sk, počúvajte rozhlas, všimajte si plagáty, pretože zovšadiaľ sa dozviete stále aktuálne informácie o kultúrnom a športovom dianí v meste. Zmena programu vyhradená! Príďte si s nami užiť leto!

INZERCIA

INZERCIA

INZERCIA

Kulturista Miroslav Škadra získal v máji na Majstrovstvách Európy v Santa Susanne, Španielsko, bronzovú medailu vo svojej kategórii do 70 kg. K úspechu srdečne blahoželáme! -red-

Kulturista Miroslav Škadra



bronzový



Mesto Nová Baňa a OZ Tajch
pozývajú všetky deti a rodičov na

VÍTANIE LETNÝCH DEŤAČEK

**14. júna 2014 od 14:00 hod.
v rekreačnom stredisku TAJCH**

Program:
 14:00 hod. Otvorenie Kultúrneho leta, RADUJTE SA S NAMI - /DSS Hrabiny/,
 CO JE V NÁS - program detí z Detského domova Nová Baňa
 14:30 - 15:15 hod. Ukážky výcviku psov /KŠK Nová Baňa/
 15:15 - 16:10 hod. JACK A FAZULKA /Divadlo bez opony z Banskej Bystrice/
 16:00 - 17:30 hod. ŽIVÝ NOVOBANSKÝ CHODNÍČEK /okolo Tajchu - CVC a FS HÁJ/
 17:00 hod. TAJCHOVÝ TANEČ

Sprievodné akcie:
 „HURÁ LETO!“ - kreslenie na cyklochodník /od 14:00 hod./
 RYŽOVANIE ZLATA /14:00 - 17:00 hod./, jazda na motorke /od 15:00 hod./,
 MALOVANIE NA TVÁR /14:30 - 17:00 hod./,
 jazda na koni /15:00 - 17:00 hod./, HASIČI /16:00 - 17.00 hod./,
 pieskovisko, stolný tenis, trampolína, opekačka...

Zmena programu vyhradená!








Oslávili sme sviatok detí

Veselé popoludnie plné súťaží a zábavy pripravilo mesto Nová Baňa pre všetky deti pri príležitosti ich sviatku. Kúzelník Marko s jeho Magic show premenil radničný park za pomoci všetkých detí na svet plný kúziel a mágie. Za kresbu na chodník a šikovnosť pri súťažiach dostali sladkú odmenu aj od kamarátov Silvestra a Tweetyho, s ktorými sa mohli spoločne odfoťiť. Aj keď nám počasie prestalo priat', v zábave sme pokračovali v kine Vatra. Veľkému záujmu sa tešili atrakcie maľovanie na tvár a roztomilé detské tetovanie. Zaplnený radničný park s deťmi a ich rodičmi znamenal milú oslavu tohto sviatku.

Mgr. Lenka Bieliková



**TAJCHOVÁ
OSMIČKA**
NOVÁ BAŇA

Mesto Nová Baňa
pripravuje
3. ročník behu

**TAJCHOVÁ
OSMIČKA**

a
**BEH
ZDRAVIA.**

Športové podujatie
pre bežcov všetkých
vekových kategórií
sa uskutoční
v sobotu
6. septembra 2014
v rekreačnom
stredisku Tajch
v Novej Bani. Viac
informácií sa dozviete
v budúcom čísle NN.

HLASUJ ZA NAŠ SPOLOČNÝ PROJEKT s názvom

doBEHnite na FESTival

A POMÔŽ NÁM ZÍSKAŤ GRANT NA ŠPORT



**ZLEPŠÍME
SPPOLČNE
SLOVENSKO**

... Mesto Nová Baňa postúpilo s podaným projektom na športové podujatie
cez Nadáciu SPP do verejného ON-LINE HLASOVANIA

a **AJ TVOJ HLAS POMÔŽE K TOMU, aby sme získali dostatočnú
pDpDru verejnosti a tým aj finančné prostriedky
na zrealizovanie projektu !**

Hlasuj na www.sppolocne.sk, vyber STRED, nájdí si projekt s názvom - doBEHnite na FESTival
a poriadne si prečítaj postup a spôsoby hlasovania!
Možnosť hlasovať je aj cez www.novabana.sk

POZOR - NEČAKAJ - HLASUJ HNEĎ! Hlasovanie prebieha LEN DO 16. JÚNA 2014 DO 23:59!

Ak nemáš prístup k Internetu a chceš pomôcť svojím hlasom, príď do Informačného centra na Námestí slobody, do Mestskej knižnice či na oddelenie kultúry a informácií (pod Kinom Vatra) a pomôžeme ti zapojiť sa do hlasovania.

Náš projekt je určený na zabezpečenie lepšieho technického vybavenia dobre rozbehnutého podujatia, ktoré spája tri atraktívne akcie a to dve bežecké TAJCHOVÚ OSMIČKU a BEH ZDRAVIA s festivalom športových aktivít MEDZI NEBOM A ZEMOU (určený na prezentáciu amatérskej tvorby cestovateľov a športovcov). Za získané finančné prostriedky plánujeme zakúpiť stupeň víťazov, kvalitný projektor, dve sady štartových čísel, prenosné označenie ŠTART/CIEL, nafukovací oblúk, trička pre účastníkov behu ...

TOTO JE JEDNA Z MOŽNOSTÍ, AKO MÔŽEŠ KVALITU ŠPORTOVÉHO PODUJATIA OVPLYVNIŤ AJ TY!



Hospodárenie mesta v roku 2013 skončilo prebytkom 195 tis. €

Na poslednom zasadnutí mestského zastupiteľstva bol schválený záverečný účet mesta Nová Baňa za rok 2013, na tému hospodárenia mesta sme sa porozprávali s primátorom mesta Mgr. Jánom Havranom.

Ako hodnotíte rok 2013 z pohľadu hospodárenia mesta? Bol rok 2013 pre Novú Baňu úspešný?

V prvom rade by som rád povedal, že rok 2013 bol z pohľadu hospodárenia zas o trochu náročnejší a komplikovanejší. Na jednej strane bolo mesto nútené v rámci konsolidácie šetriť výdavky v zmysle memoranda prijatého Vládou SR a ZMOS-om a na druhej strane sme boli konfrontovaní s výpadkom podielových daní oproti roku 2012 o 118 580 €. Napriek týmto negatívnym trendom myslím, že sme obstáli veľmi dobre, pretože minulý rok sme skončili s prebytkom hospodárenia 195 775 €. Aj keď sme počas roka realizovali viaceré investície, nebolo potrebné siahať na prostriedky rezervného fondu, z ktorého sme teda v priebehu roku neminuli ani €.

Aj napriek neľahkej finančnej situácii sa v meste realizovali viaceré investície. Čo v priebehu roku v meste pribudlo?

Aj napriek tomu, že sme museli minulý rok pre nepriaznivý finančný vývoj stopnúť viaceré zábery, podarilo sa nám dokončiť niekoľko dobrých vecí. Zmodernizovať verejné osvetlenie v širšom centre mesta, vymenili sme zastarané svietidlá za moderné a úsporné LED svietidlá s diaľkovým riadením, dokončili sme regeneráciu centra na dofinancovanie, v ktorej sme použili celkovo viac ako 200 tis. € z vlastných prostriedkov, pokračovali sme v budovaní detských ihrísk a rekonštrukcii športovísk v meste.

Na hospodárenie mesta zásadným spôsobom vplyva aj hospodárenie organizácií ním zriadených. Ako sa darilo minulý rok im?

Čo sa týka škôl a školských zariadení, vo viacerých z nich sa nám podarilo usporiť značné prostriedky na energiách, nakoľko bola mierna zima, ale hlavne preto, lebo sme v predchádzajúcich rokoch investovali množstvo prostriedkov do modernizácie vykurovania a výmeny okien v školských priestoroch. Obchodné spoločnosti vlastnené mestom hospodárili pozitívne, nakoľko v roku 2013 Mestský bytový podnik Nová Baňa, s. r. o., hospodáril so ziskom 22 766,32 €, ale čo je podstatné, cena tepla pre našich obyvateľov opäť klesla a drží sa na najnižšej úrovni v celom regióne. Mestské lesy, spol. s r. o., Nová Baňa si udržiujú trvalo výborné výsledky a aj v minulom roku odvedli mestu 180 346 € a ich čistý zisk po zdanení

bol 48 494, 43 €, čo znamená, že priestor pre podporu mesta bol ešte ďaleko väčší.

Nezávislá mimovládna organizácia Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy, (INEKO), každoročne zostavuje rebríček najlepšie a najhoršie hospodáriacich miest a obcí Slovenska. Ako to vyzerá s Novou Baňou za rok 2013?

Pokiaľ mám správne informácie, tak rok 2013 ešte nebol vyhodnotený aj vzhľadom na to, že sa záverečné účty miest a obcí schvaľovali len prednedávnom, avšak v minulosti bola Nová Baňa hodnotená spomedzi všetkých miest na 2. resp. 4. mieste, teda úplne na čele rebríčka. Dúfam, že v roku 2013 bude hodnotenie rovnako pozitívne a že sa udržíme v hospodárení na špici Slovenska, nakoľko sme hospodárili celý rok zodpovedne. Dôkazom toho sú už spomínané pozitívne skutočnosti, a to prebytkové hospodárenie rozpočtu, nečerpanie rezervného fondu, žiadne záväzky po lehote splatnosti, nulový dlh na obyvateľa, a iné.

Na májovom zasadnutí mestského zastupiteľstva sa schvaľovala úprava rozpočtu, ktorá do neho priniesla nové investície.

V roku 2014 máme naplánované viaceré aktivity, ktoré budú nasmerované hlavne do takých oblastí ako sú zlepšenie kvality života obyvateľov, podpora cestovného ruchu, zlepšenie energetickej efektívnosti budov, oprava chodníkov, ciest a parkovísk. Poslednou úpravou rozpočtu z mája tohto roku poslanci mestského zastupiteľstva rozhodli, že bude vybudovaná nová budova s toaletami, sprchami a prezliekaňami v rekreačnej oblasti Tajch pri cyklokorčuliarskom okruhu, ktorá bude slúžiť návštevníkom tejto oblasti a rovnako aj návštevníkom kultúrnych podujatí v amfiteátri. Opravená bude strecha a fasáda historickej budovy radnice, chodníky na Cintorínskej ul., Nábrežnej ul., Školskej ul. a Pod sekvojou a zrekonštruovaná bude bývalá budova Mestských lesov, spol. s r. o., Nová Baňa, z ktorej sa stane nová hasičská zbrojnica Dobrovoľného hasičského zboru v Novej Bani. V lokalite Háj by mala vzniknúť vyhladková veža ako súčasť náučného chodníka Zvonička, v rámci ktorého by mala byť opravená historická budova zvonice. O pripravovaných aktivitách v meste pre tento rok by sme našich obyvateľov informovali prostredníctvom webu

mesta a Novobanských novín budúci mesiac.

Z množstva spomenutého ma zaujal fakt, že by mala v meste vzniknúť nová hasičská zbrojnica Dobrovoľného hasičského zboru. To v meste v súčasnosti žiadnu nemáme?

Znie to až neveriteľne, ale v meste, kde má dobrovoľný hasičský zbor viac ako 130-ročnú tradíciu, nemáme už minimálne 20 rokov priestor, kde by mohla táto skupina dobrovoľníkov z nášho mesta pôsobiť. Som presvedčený a podarilo

sa nám naštastie presvedčiť aj poslancov mestského zastupiteľstva, že je žiaduce, aby v našom meste bol DHZ s dobrým zázemím a podporou zo strany mesta. Verím tomu, že ľudia, ktorí sú nezištne pripravení pomáhať mestu a jeho obyvateľom pri mimoriadnych udalostiach, ako sú požiare alebo záplavy, sú hodní podpory a uznania. Preto považujem rozhodnutie vybudovať hasičskú zbrojnicu pre DHZ za správne a verím, že hlavne mladí ľudia, ktorých spája chuť pomáhať iným, sa chopia svojej príležitosti. **-red-**



FINANČNOU PODPOROU MINISTERSTVA KULTÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY



„Nie tí milujú knihy, ktorí ich nedotknuté schovávajú v skrinách, ale tí, ktorí ich majú ustavične v rukách.“ **Erasmus Rotterdamský**

Dnes, v dobe rozvoja informačno-komunikačných technológií, sa asi hlavne mladšej generácii zdajú papierové knihy nepraktické a nemoderné. Je predsa len pohodlnejšie a jednoduchšie mať množstvo kníh uložených v elektronickej podobe v počítači, tablete či čítačke, ako ich mať naukladané na poličke či prenášať v taške. Hlavne, keď ich chceme alebo potrebujeme mať po ruke naraz viac.

Ale žiadna elektronická kniha vám neumožní zažiť ten pocit, keď siiahnete po skutočnej knihe, keď ju pootáčate, poťažkáte, či dokonca zacítite jej vôňu či počujete šušťanie jej strán. Aj keď tento zvuk technika vie imitovať.

Ešte stále je však dosť záujemcov o klasické knihy. Potvrzuje to aj trend neustále rastúceho počtu výpožičiek knižničných dokumentov v Mestskej knižnici v Novej Bani. Aj toto je jeden z dôvodov, pre ktorý mesto venuje pozornosť kvalite, rozsahu a úrovni knižnično-informačných služieb poskytovaných knižnicou a využíva rôzne možnosti na ich financovanie. Okrem finančných prostriedkov z vlastného rozpočtu mesto využilo možnosť získať ich aj z Grantového programu Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, ktorého výzvy boli vyhlásené ešte koncom minulého roka.

Mesto podalo celkovo štyri projekty, z ktorých tri boli schválené a podporené. Projekt s cieľom udržania aktuálnosti knižničného fondu bol zo strany MK SR podporený vo výške 1300 EUR a bude spolufinancovaný mestom sumou 500 EUR. Finančné prostriedky budú použité na nákup rôznych encyklopédií, náučnej, odbornej i populárnej literatúry, ale aj beletrie a publikácií pre deti a mládež. Dôležité je nielen knižničný fond dopĺňať a aktualizovať, ale ho aj ochraňovať. Aj vzhľadom na to, že viac ako 26 % našich čitateľov tvoria deti a mládež do 15 rokov, bol podaný projekt s týmto zámerom. Podporený bol vo výške 2700 EUR a spolufinancovaný zo strany mesta bude čiastkou 300 EUR. Rozhodli sme sa pre spôsob ochrany knižného fondu systémom ochranných obalov. Na ochranu všetkých publikácií, predovšetkým brožovaných, počet ktorých z roka na rok narastá, obstaráme laminováciu fóliu s lepiacou vrstvou so silnou prínavosťou, čím sa ochráni väzba publikácie, a tým predíži jej životnosť. S cieľom zvýšenia komfortu našich čitateľov sme už v roku 2012 prostredníctvom farebných knižničných etikiet zaviedli rozlišovanie knižného fondu podľa jednotlivých žánrov. Toto opatrenie značne zjednodušilo orientáciu čitateľov v knižničnom fonde a malo u nich pozitívnu odozvu.

Okrem udržiavania a ochrany knižničného fondu je úlohou knižnice poskytovať aj knižnično-informačné služby, ktorými zabezpečuje prepojenie a prístupovanie dát, informácií a poznatkov a vytvára vhodné podmienky pre zvyšovanie vedomostnej úrovne občanov. Zámerom mesta je neustále modernizovať a zvyšovať rozsah knižnicou poskytovaných knižnično-informačných služieb, a preto podalo projekt s cieľom obstarania multifunkčného zariadenia, ktoré umožní rozšíriť paletu poskytovaných služieb, a to o reprografické služby. Projekt bol podporený vo výške 2925 EUR a mesto na jeho realizáciu prispeje vo výške 975 EUR.

Všetky projekty budú realizované v priebehu tohto roka a prispievajú k zámeru knižnice udržať si pozíciu inštitúcie poskytujúcej kvalitné a aktuálne knižnično-informačné služby širokému okruhu čitateľov všetkých vekových kategórií a všetkých sociálnych skupín.

Mgr. Jana Holá,

manažérka pre rozvoj mesta



Kultúrne leto 2014

Mesto Nová Baňa v spolupráci s občianskymi združeniami a miestnymi podnikateľmi pre vás na letnú sezónu pripravili viacero akcií, z ktorých vyberáme:



Už 11.-krát otvoríme Kultúrne leto podujatím **VÍTANIE LETA** v rekreačnej oblasti Tajch v Novej Bani, ktoré sa uskutoční 14. 6. 2014 v amfiteátri so začiatkom od 14.00 hod. V programe sa predstavia deti z DSS Hrabiny a Detského domova v Novej Bani, Divadlo bez opony z Banskej Bystrice s rozprávkou Jack a fazuľka. Novinkou oproti minulým rokom je, že tento rok nebude obľúbená Rozprávková cesta, ale nahradí ju **Živý novobanský chodníček** s množstvom zaujímavostí z histórie nášho mesta, ktorý si pre vás spoločne pripraví Centrum voľného času v Novej Bani a členovia FS HÁJ. Verím, že túto zmenu budete vnímať pozitívne, a aj menšie deti sa hravou formou naučia niečo o Novej Bani. Živý novobanský chodníček bude čakať na svojich prvých návštevníkov až po rozprávkou o 16.00 hod. Na záver si spoločne zatancujeme obľúbený Tajchový tanec. Zo sprievodných akcií si budete môcť vyskúšať jazdu na koňoch, motorke, kreslenie na cyklochodník s témou „Hurá leto!“, poskakať si na trampolíne, zahrať si stolný tenis, predvedú sa hasiči, chýbať nebude ani obľúbené maľovanie na tvár či opekačka.

Posledný júnový víkend bude patriť obľúbenej akcii **SÚŤAŽ VO VARENÍ GULÁŠU**. Na začiatku júla vás pozývame na **Večernú prehliadku múzea** spojenú s prednáškou na tému Novobanský banícky poriadok a ukážkou tancov z baníckeho poriadku v podaní FS HÁJ. Už po 18.-krát letnú sezónu na Tajchu oživi **LETNÁ FOLKOVÁ Nová Baňa**, tentokrát venovaná spomienke na Karla Kryla, a preto aj hosťom podujatia bude okrem obľúbených účinkujúcich práve **Jan Kryl z Čiech**. Koncom júla si v radničnom parku môžete zaspievať ľudové piesne v podaní **HS RE-AX**



z Novej Bane. Spestrením hudobnej palety bude opäť **ROCKOVÁ NOC** na Tajchu s hosťami JIŘÍ SCHELINGER REVIVAL BAND, CRABSLIDE, HORSKÁ CHATA, SMOLA A HRUŠKY, ROCK IS BACK a iní.

Augustové nedeľné popoludnie môžete príjemne stráviť v spoločnosti nášho rodáka Emila Struhára v kultúrnom vystúpení **COCKTAIL PIANO EMILA STRUHÁRA**. Pred vystúpením si môžete pozrieť aktuálne výstavy a stále expozície v Pohronskom múzeu. Druhý augustový víkend bude určite praskať vo švíku v amfiteátri na Tajchu, bude tam totiž **ŠLÁGER NA TAJCHU**. Zaznejú obľúbené hudobné šlágre v originálnom podaní interpretov, ktorých poznáte z TV. Jediný metalový festival na Slovensku sa uskutoční od 13. – 16. 8. 2014 v Camping Tajch Centrum Losos na Tajchu v Novej Bani pod taktovkou Gothoom production, s. r. o. . Odohrá sa už 5. ročník **GOTHOOM OPEN AIR FEST**. Návštevníkom sa predstavia domáci aj zahraniční interpreti. **POPOLUDNIE PRI PESNIČKE** – nesie názov obľúbený kultúrny program v podaní SSK JESIENKA a DH SENIORI, ktorí sa vám predstavia v radničnom parku. Aj tu budete mať možnosť si pred vystúpením pozrieť aktuálne výstavy a stále expozície v Pohronskom múzeu. Na ľudovú nôtu si tentokrát zaspievame až koncom augusta na 3. ročníku kultúrneho programu **NA ŠTÁLOCH JE VESELO**. Predstavia sa vám folklórne skupiny z mikroregiónu a **vzácnny hosť až z Nového Sadu v Srbsku FS VILLA** v choreografii Milorada Loniča.

Počas mesiacov júl a august bude v priestoroch vestibulu kina Vatra sprístupnená **Výstava víťazných fotografií autorov AMFO 1993 – 2013**. Nedeľné popoludnia pod názvom **DEŤOM** budú príležitostne patriť súťažiam a zábave.

ROZLÚČKA S PRÁZDINAMI pre všetkých školákov bude záverom Kultúrneho leta 2014.

Čo dodať na záver? Čítajte Novobanské noviny, sledujte plagáty a web stránku mesta www.novabana.sk, počúvajte rozhlas a dozviete sa stále aktuálne informácie o kultúrnom a športovom dianí v meste. Veríme, že si každý nájde to svoje, a že nám zachováte svoju priazeň tým, že podujatia podporíte svojou účasťou.

Mgr. Iveta Lukáčová,
vedúca Oddelenia kultúry a informácií
Nová Baňa

MEDZI TOP 5 KAPELAMI



(dokončenie zo str. 1)

Kapela funguje od roku 2011. Jej názov vznikol náhodne, spojením dvoch slov z jednej filmovej scény. Kapelu neobišli ani zmeny v zostave, kvôli jej napredovaniu.

Lukáš, ako a kedy prišla myšlienka prihlásiť vašu skupinu do súťaže X Factor? Nápad prihlásiť sa do X Factoru vznikol, keď sme sa dozvedeli, že sa niečo také chystá. Povedali sme si, že bude dobre, keď sa zviditeľníme a dáme Crabslide trochu do povedomia ľudí, čo si myslím, že sa aj veľmi slušne podarilo.

Čo vám prinieslo a čo zobralo účinkovanie v súťaži? Účinkovanie v X Factore hodnotím naozaj veľmi veľmi pozitívne. Celý ten čas, ktorý sme tam strávili, bol svojím spôsobom naozaj niečím výnimočný. Človek spozná veľmi veľa nových ľudí, ktorí sa tiež venujú muzike tak ako vy a dostáva úplne nové obzory. X Factor bol naozaj skvelý a máme odtiaľ veľmi veľa zážitkov. Niektoré momenty boli naozaj náročné, ale určite to stálo zato. Sme veľmi radi, že sme sa dostali do TOP 5 kapiel celého X Factoru, čo považujeme za náš doterajší najväčší úspech.

Obľúbená skladba vašej kapely, ktorú si zahráte vždy radi? Počas fungovania Crabslide sme si našli niekoľko skladieb, ktoré nám naozaj prirástli k srdcu a ktoré si naozaj zahráme viac ako radi. Na začiatku to boli určite skladby od kapely Queen ako I want it all alebo Crazy little thing called love a mnohé ďalšie. V poslednej dobe nás veľmi oslovila skladba od kapely Imagine Dragons a volá sa Demons. Pesnička má veľmi silný text a hudobne je viac ako príjemná.

Áké má kapela plány do blízkej budúcnosti? Plány do budúcnosti sú jednoznačné. Chceme robiť vlastné pesničky a vlastnú hudbu seriózne.

Pevne veríme, že sa nám podarí robiť takú hudbu, ktorá osloví širokú verejnosť a ľudia budú radi chodiť na naše koncerty. Chystáme už niečo, ale nechcem predbiehať...

Kapela sa predstavila vo svojom rodnom meste v máji. Budú vás môcť Novobančania vidieť opäť? Koncerty u nás doma sú vždy veľmi fajn, pretože sa sem vždy veľmi radi vraciame. Predsa len je to naše rodné mesto a máme tu svoju fanúšikovskú základňu. Naozaj sme vždy radi, keď môžeme zahrať náš koncert práve doma pre ľudí, ktorí vedia oceniť to, čo robíme.

Prajeme vám veľa úspechov!

Mgr. Lenka Bielíková,
foto: archív Crabslide



LÁÁÁSKA

...je skutočne to, kvôli čomu sa oplatí ostať nažive...

Potvrdili to herci Martin Mňahončák, Marek Majeský a Lenka Barilková v sobotnom divadelnom predstavení v kine Vatra. Bláznivá komédia bola plná komických dialógov o úspechoch, kariére, šťastí, nešťastí, smole, a samozrejme, o láske. Práve láska motivovala a dokázala udržať hlavných hrdinov pri živote. Herci boli odmenení veľkým potleskom a publikum krásnym divadelným zážitkom.

Mgr. Lenka Bielíková



Odborná prax v meste je obojstranne prospešná



V uliciach mesta takmer každú stredu vidíme mladých ľudí, ktorí pomáhajú s úpravami zelene. Dozvedeli sme sa, že sú to uční z Odborného učilišťa pre žiakov s telesným postihnutím v Novej Bani, odbor Poľnohospodárska výroba so zameraním na záhradníctvo. Riaditeľka školy, PaedDr. Karin Gažiová, nám prezradila, ako sa zrodila iniciatíva, aby sa podieľali na skrášľovaní centra mesta.

Učebný odbor Poľnohospodárska výroba so zameraním na záhradníctvo je jeden z troch učebných odborov, ktorý ponúka naše odborné učilište pre vzdelávanie žiakov so zdravotným znevýhodnením. Učebný odbor nie je určený len pre žiakov s telesným postihnutím. Vzdelávanie žiakov prebieha v teoretickej časti vyučovania a praktickej časti počas odborného výcviku. Odborný výcvik žiaci našej školy v predchádzajúcich rokoch absolvovali len v areáli školy, ktorý je na praktické odborné vzdelávanie vybavený a určený – skleníky, školský pozemok, kvetinové záhony... V tomto školskom roku 2013-2014, naša škola podpísala vzájomný dohovor s mestom Nová Baňa a Technickými službami mesta Nová Baňa o vzájomnej spolupráci a realizácii časti odborného výcviku žiakov odborného učilišťa priamo na pracoviskách a miestach, ktoré spravujú TS. Naši žiaci tak dostali do starostlivosti centrum mesta, mestskú zeleň na Námestí slobody, Osvety a Bernolákovu ulicu. V tejto časti mesta vysádzajú kvety, odburiňujú park a záhony, starajú o vysadené stromy a ďalšie práce podľa dohody.

Kde ešte v meste vaši žiaci pomáhajú, resp. pracujú?

Spolupráca s Technickými službami mesta Nová Baňa zahŕňa aj odborný výcvik žiakov z učebného odboru – Pomocné práce v administratíve a službách, ktorý naše odborné učilište, ako jediná škola na Slovensku, experimentálne overuje, či učebný odbor bude vhodný pre vzdelávanie a ďalšie uplatnenie žiakov so zdravotným obmedzením. Vzdelávací program overovaného učebného odboru obsahuje okrem tém zameraných na prácu s informačnými a komunikačnými technológiami, aj témy z oblasti separácie odpadových surovín a environmentálnej výchovy a činnosti. V rámci odborného výcviku žiaci z tohto odboru pracujú v priestoroch TS pri separácii odpadových surovín a starajú sa o čistotu a príjemné prostredie na turistickom chodníku, promenáde „pod Gupňou“. Môžete ich vidieť aj v rekreačnom areáli Tajch, kde získavajú praktické zručnosti napríklad pri čistení a údržbe cyklistického chodníka.

Koľko ich je na tejto praxi?

Žiaci prax realizujú v skupine, a to pod vedením majstra odborného výcviku. Do takejto formy odbornej praxe sú zapojené štyri skupiny žiakov. V jednej skupine sú štyria žiaci, pretože v priestoroch mimo areálu školy, priamo na zmluvných pracoviskách, žiaci so zdravotným znevýhodnením potrebujú zvýšený dohľad pri pracovných činnostiach.



Čo pre nich znamená do života takáto skúsenosť?

Pri príprave a následnej realizácii časti odborného výcviku našich žiakov priamo v pracovných podmienkach podniku, v teréne, bolo našim hlavným zámerom a cieľom nenásilne ich včleniť do pracovných podmienok, s ktorými sa stretnú po skončení školy, pri zaradení sa do pracovného pomeru. Takouto formou praxe majú možnosť získať pracovné návyky a zručnosti priamo v teréne, stretnú sa s novými pracovnými situáciami a úlohami. Budú mať osobnú skúsenosť s pracoviskami, na ktorých sa budú môcť uchádzať o pracovné miesto. Jedným z cieľov je aj prezentovať ich schopnosti a zručnosti, vykonávať práce v danej oblasti, a tak na seba upriamiť pozornosť možno u budúcich zamestnávateľov. V neposlednom rade je to pre nich aj určitá forma integrácie a socializácie do spoločnosti. Žiaci nadobudnú pocit, že aj ich práca je užitočná a prospešná pre ľudí a mesto, v ktorom študujú a žijú.

S akým prístupom ste sa stretli vo vedení mesta a na TS.....

Od prvých pracovných stretnutí až po samotnú realizáciu odbornej praxe žiakov sme sa stretli zo strany primátora mesta Mgr. Jána Havrana a Františka Bakoša, TS, s pochopením a ústretovosťou pre uskutočnenie nášho zámeru realizovať časť odbornej praxe žiakov so zdravotným obmedzením priamo v priestoroch a podmienkach pracovnej prevádzky v spolupráci s mestom Nová Baňa.

Maximálnu spokojnosť s prácou žiakov na odbornej praxi potvrdil aj riaditeľ Technických služieb mesta Nová Baňa František Bakoš, takže spolupráca je obojstranne prospešná.

-vap-,
foto: archív školy

Primátor mesta Nová Baňa, Mgr. Ján Havran a Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov pozvali občanov nášho mesta na

**SPOMIENKU
NA DEŇ VÍŤAZSTVA NAD FAŠIZMOM,**
ktorá sa konala v stredu 7. mája 2014 na Námestí slobody v Novej Bani pri príležitosti 69. výročia víťazstva nad fašizmom. -red-



Zaslúžilí členovia v obradnej sieni



Pri príležitosti patróna hasičov, sv. Floriána, boli dňa 6. mája 2014 prijatí primátorom mesta zaslúžilí členovia dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej republiky. Do územného výboru Dobrovoľnej požiarnej ochrany Žiar nad Hronom patria okres Žarnovica, Banská Štiavnica a Žiar nad Hronom. Slávnosti sa zúčastnilo 20 hasičov, ktorým bolo udelené najvyššie vzájomné vyznamenanie - titul **Zaslúžilý člen DPO SR**. Za ich celoživotnú dobrovoľnú prácu v hasičskom zbore si tento titul právom zaslúžia.

Primátor mesta Mgr. Ján Havran vo svojom slávnostnom príhovore poďakoval hasičom za ich dobrovoľnú prácu, za obetavosť, pomoc a spoluprácu, ktorú vykonávajú v ťažkých životných situáciách. Poprial všetkým dobré zdravie a optimizmus do ďalšej záslužnej práce v prospech našej spoločnosti. Nech môžu ešte dlhé roky odovzdávať svoje skúsenosti mladej generácii dobrovoľných hasičov. Nech aj v tomto modernom technickom svete práca hasičov zodpovedne plní svoju úlohu v spoločnosti. Veľa šťastia celej hasičskej rodine!

LH,

foto: Mgr. Lenka Bieliková

INZERCIA



Mestské zastupiteľstvo dňa 28. 5. 2014

SCHVÁLILO:

- celoročné hospodárenie mesta Nová Baňa za rok 2013 bez výhrad,
- tvorbu rezervného fondu vo výške 195 241,18 eur,
- tvorbu fondu rozvoja bývania vo výške 125 eur,
- vysporiadanie straty z podnikateľskej činnosti mesta Nová Baňa vo výške 219,17 eur s účtom 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov,
- vysporiadanie straty z hlavnej činnosti Technických služieb mesta Nová Baňa príspevkovej organizácie vo výške 5320,17 eur s účtom 421 Zákonný rezervný fond,
- tvorbu rezervného fondu vo výške 1535,95 eur zo zisku z podnikateľskej činnosti Technických služieb mesta Nová Baňa, zároveň zníženie rezervného fondu o 253,08 eur vedených na účte 428 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov,
- 4. zmenu rozpočtu mesta Nová Baňa v roku 2014,
- Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nová Baňa č. 2/2014 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi vrátane biologicky rozložiteľných kuchynských a reštauračných odpadov od prevádzkovateľa kuchyne, použitých batérií a akumulátorov, ktoré sú komunálnym odpadom a elektroodpadov z domácností,
- prevod nehnuteľného majetku – rozostavaných stavieb do správy mesta dňom 16. 6. 2014: detské ihriská Pod sekvojou, Štúrova, Nábrežná a Školská ul.,
- prevod nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemku parc. č. 3999/3 o výmere 93 m² pre Jozefa Vatrta a manželku Annu, Ing. Adriána Vatrta, trvale bytom Hviezdoslavova ul. 369/25, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam,
- prevod nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemku parc. č. 1680/2 o výmere 108 m² pre Gejzu Fusatého a manželku Veroniku, trvale bytom Kamenárska ul. č. 1241/68, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia prístupu k nehnuteľnostiam,
- spôsob prevodu a prevod nehnuteľnosti, ako prípad hodný osobitného zreteľa – pozemku parc. č. 273/4 o výmere 60 m² pre Michala Tužinského, trvale bytom Školská ul. 46/20, Nová Baňa, z dôvodu zabezpečenia parkovacích miest,
- zverenie majetku mesta Nová Baňa do správy správcovi majetku Technickým službám mesta Nová Baňa, dňom 16. 6. 2014, a to detské ihriská Pod sekvojou, Štúrova, Nábrežná a Školská ul.,
- spôsob prevodu a prevod nehnuteľností, ako prípad hodný osobitného zreteľa – budova súp. č. 1544 – trafostanica 22/0,4 kV, spevnená plocha postavená na pozemku parc. č. 65/6 o výmere 26 m², pozemok parc. č. 65/5 o výmere 61 m² a pozemok parc. č. 65/6 o výmere 49 m² pre Stredoslovenskú energetiku – Distribúcia, a.s., Pri Rajčianke 2927/8, Žilina,
- zriadenie vecného bremena – mesto Nová Baňa strpí v pozemkoch parc. č. 4910/61 ochranné pásmo plynovodu, právo vstupu na pozemok a obmedzenie výkonu vlastníckeho práva a na pozemku parc. č. 4912/1 plynovod a jeho ochranné pásmo pre Národnú diaľničnú spoločnosť, a.s., Mlynské Nivy 45, Bratislava na dobu neurčitú,
- uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena – mesto Nová Baňa bude trpieť v pozemku parc. č. 65/1, v k. ú. Brehy uloženie elektroenergetického zariadenia a jeho ochranné pásmo a právo vstupu pre Stredoslovenskú energetiku – Distribúcia, a. s., Pri Rajčianke 2927/8, Žilina,
- uzatvorenie zmluvy o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena – mesto Nová Baňa bude trpieť v pozemkoch parc. č. 9–5152/111 a parc. č. 9–5152/112 uloženie elektroenergetického zariadenia, vrátane ochranného pásma pre Stredoslovenskú energetiku – Distribúcia, a. s., Pri Rajčianske 2927/8, Žilina, za účelom realizácie stavby na Partizánska ul,
- zriadenie vecného bremena – mesto Nová Baňa strpí v pozemku parc. č. 2381 postavenie jedného podporného stĺpu vzdušného NN a uloženie elektrického vedenia vrátane ochranného pásma pre Stredoslovenskú energetiku – Distribúcia, a. s., Pri Rajčianke 2927/8, Žilina na dobu neurčitú, za účelom majetkovoprávneho vysporiadania pozemku na Prírodnej ul.,
- uzatvorenie dohody o urovaní vzájomných práv a o uznaní vlastníckeho práva k nehnuteľnostiam medzi účastníkmi: Tomášom Štrbom, trvale bytom Slamenikova cesta 153, Nová Baňa, Stanislavom Štrbom, trvale bytom Slamenikova cesta 157, Nová Baňa a mestom Nová Baňa. Tomáš Štrba vyhlasuje a uznáva vlastnícke právo mesta Nová Baňa k pozemku parc. č. 2365/1 o výmere 499 m² bezodplatne,
- zámer mesta Nová Baňa č. 1/2014 predaj priamym predajom pozemok parc. č. 1329 o výmere 371 m² – záhrada, v kúpnej cene minimálne po 2,60 eur/m² so zverejnením termínu do 10. 7. 2014,
- zámer mesta Nová Baňa č. 2/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku parc. č. 506 o výmere 727 m² - priamym predajom; na výstavbu rodinného domu, v kúpnej cene minimálne po 12,55 eur/m², so zverejnením termínu do 10. 7. 2014,
- zámer mesta Nová Baňa č. 3/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemkov priamym predajom – pozemok parc. č. 483/6 o výmere 488 m² a pozemok parc. č. 483/1 o výmere 578 m² na výstavbu rodinného domu, v kúpnej cene minimálne po 12,55 eur/m², so zverejnením termínu do 10. 7. 2014,
- zámer mesta Nová Baňa č. 4/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej

zmluve na predaj pozemku priamym predajom – pozemok parc. č. 6558/12 o výmere 64 m² na výstavbu rekreačnej chaty, v kúpnej cene minimálne po 17,93 eur/m², so zverejnením termínu do 10. 7. 2014,

- zámer mesta Nová Baňa č. 5/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku priamym predajom – pozemok parc. č. 6558/13 o výmere 64 m² na výstavbu rekreačnej chaty, v kúpnej cene minimálne po 17,93 eur/m², so zverejnením termínu do 10. 7. 2014,

- Zásady pre vydávanie povolenia na vyhradenie parkovacieho miesta v meste Nová Baňa.

SÚHLASILO:

- s účtovnou závierkou Mestského bytového podniku Nová Baňa, s. r. o., v Novej Bani za rok 2013 a s rozdelením zisku,
- s účtovnou závierkou Mestských lesov, spol. s r. o., Nová Baňa a s rozdelením zisku.

PREDBEŽNE SCHVALUJE:

- zriadenie vecného bremena – mesto Nová Baňa strpí v pozemkoch parc. č. 4595, 9-22/16, 48/2 a 4596/1 uloženie plynovodu v prospech Mgr. Zdenka Palaja, trvale bytom Brehy č. 413 na dobu neurčitú a bezodplatne.

BERIE NA VEDOMIE:

- kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ konaním dňa 5. 3. 2014,
- správu o inventarizácii majetku mesta Nová Baňa k 31.12. 2013,
- správu nezávislého audítora k účtovnej závierke mesta Nová Baňa,
- stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu.

NESCHVÁLILO:

- zaradenie Súkromného centra špeciálno-pedagogického poradenstva Žiadateľky PaedDr. Beáty Miškovičovej do siete škôl a školských zariadení,
 - pozmeňujúci návrh vo veci schválenia zámeru mesta Nová Baňa č. 1/2014 predaj priamym predajom pozemok parc. č. 1329 o výmere 371 m² – záhrada v kúpnej cene minimálne po 10 eur/m² so zverejnením termínu do 10. 7. 2014.
- Úplné znenie uznesení je zverejnené na úradnej tabuli mesta Nová Baňa, a tiež na internetovej stránke mesta www.novabana.sk.

Müllerová

Mestský kamerový systém napomohol objasniť



Od januára minulého roku je v našom meste využívaný mestský kamerový systém vybudovaný s finančnou podporou Rady vlády SR pre prevenciu kriminality. Prostredníctvom neho je monitorovaný priestor od základných škôl na Školskej ul. cez Námestie sv. Alžbety až po Námestie slobody. Jeho cieľom je chrániť majetkové a iné hodnoty pred trestnou a inou protispoločenskou činnosťou. Na základe doterajšieho prevádzkovania mestského kamerového systému možno povedať, že sa stal významným pomocníkom pri ochrane mesta pred trestnou činnosťou, pri ochrane majetku a verejného poriadku. V roku 2013 boli využité jeho záznamy na tieto ciele 39-krát. V 13 prípadoch boli poskytnuté v prospech objasňovania trestnej činnosti Policajnému zboru, pričom v 1 prípade viedli priamo k zisteniu páchateľov trestného činu vlámania a v 4 prípadoch mu boli veci so známymi páchateľmi odovzdané pre podozrenie na trestný čin poškodzovania cudzej veci alebo trestný čin výtržnosti. Pri práci mestskej polície boli záznamy využité k objasňovaniu priestupkov v 26 prípadoch. Aj keď mestský kamerový systém významnou mierou napomohol objasniť tieto protiprávne konania, treba za tým vidieť aj prácu policajtov, ktorá súvisela so zaisťovaním ďalších dôkazov pre stotožnenie osoby a s jej usvedčením. Takto tomu bolo aj v noci zo 17. na 18. mája v tomto roku. V tú noc si traja mladíci odbehli z miestnej diskotéky v Terminál klube do obchodu oproti gymnáziu. Po ceste mali 8 stromov, ktoré s výnimkou dvoch pohoršujúcim spôsobom devastovali cestou tam aj späť. Na základe získaného záznamu a opisu boli podozriví priamo na diskotéke zaistení a predvedení na pracovisko k vykonaniu ďalších úkonov. Rozsah a spôsob ničenia tejto verejnej zelene zakladá dôvodné podozrenie na spáchanie trestného činu, a preto bol spis odovzdaný Policajnému zboru. V záujme prevencie sme sa rozhodli čast' tohto záznamu občanom priblížiť. Vidieť ho môžete na internetovej stránke mesta v rubrike Život v meste – videogaléria.

Jaroslav Svetík,
náčelník MsP



Týždeň športu pre všetkých – 11. ročník

Mesto Nová Baňa – Oddelenie kultúry a informácií pripravilo pre všetkých aktívnych aj príležitostných športovcov v meste jedenásty ročník Týždňa športu pre všetkých. V spolupráci so športovými klubmi, občianskymi združeniami a školami vám ponúkame harmonogram naplánovaných aktivít. Urobte aj vy niečo pre svoje zdravie, informujte sa, skontaktujte sa s organizátormi a zapojte sa do niektorej športovej aktivity. Do tradičných športových aktivít sa môže zapojiť každý z vás. Veríme, že počet zúčastnených neklesne pod 1009 účastníkov z minulého roka. Čaká na vás nielen pohyb, ale aj zábava. Koordinátor: Eva Mikušková, tel. kontakt: 045/ 67 82 885, e-mail: mikuskova@novabana.sk.

TÝŽDEŇ ŠPORTU PRE VŠETKÝCH 11. ročník

20.- 27. júna 2014 Nová Baňa



termín	čas	druh športu	miesto konania	organizátor	kontakt
20.6.	12:00	ŠACHOVÝ TURNAJ pre deti a mládež	oddelenie kultúry - kino Vatra	TJ Slovan - šach - Ing. J. Hellebrandt	905 477 186
20.6.	8:00	OLYMPIÁDA NÁDEJÍ 1. - 4.roč.	telocvičňa ZŠ J. Zemana	ZŠ J. Zemana - Mgr. Viera Kopernická	6856017
20.6.	9:30	ŠPORTOVÝ DEŇ ŠKÓLKAROV	v areáloch elokovaných tried	Materské školy, MsÚ - OKI	6856555
20.6.	9:00	NOHEJBALOVÝ TURNAJ - podľa záujmu	ihriško pod Gymnáziom F. Švantnera	Mgr. Peter Hudec	905 445 708
21.6.	8:00	VÝSTUP NA VOJŠÍN na počesť Františka Viciano - VII. ročník	ihriško pod Gymnáziom F. Švantnera	ZŠ J. Zemana, MsÚ-OKI	6856017
21.6.	9:00	MEMORIÁL F. KLIMANTA - stolnotenisový turnaj	stolnotenisová hala	STOLNOTENISOVÝ KLUB - Jozef Antal	905 564 282
21.6.	9:00	VOLEJBAL PRE DOSPELÝCH	ihriško pod Gymnáziom F. Švantnera	Mgr. Jozef Fočko	6850353
21.6.	10:00	TENISOVÝ TURNAJ pre deti	tenisové kurty Tajch	TK TAJCH - Mgr. Marek Lenč	904 911 851
21.6.	10:00	TENISOVÝ TURNAJ pre mládež	"Hlina aréna" - Záhrb	Hokejový klub Nová Baňa - Patrik Vozár	918 856 114
22.6.	9:00	BEH HORE DROZDOVOM	SKI Centrum Drozdovo	SKI TEAM - Ing. Jaroslav Plachy	907 830 779
23.6.	15:00	CVIČÍME S GAŠPARKOM	areál materského centra	MC GAŠPARKO - PaedDr. R. Juhásová	905 942 616
24.6.	7:30	3. ročník LAHKOATLETICKÉHO MÍTINGU	ihriško ZŠ J. Zemana	ZŠ J. Zemana, MsÚ-OKI	6782885
25.6.	8:00	VOLEJBAL MIX - STREDOŠKOLÁCI	ihriško pod Gymnáziom F. Švantnera	GFŠ - Mgr. Jozef Fočko	6857092
25.6.	8:00	KIN-BALLOVÝ TURNAJ	ihriško ZŠ J. Zemana	Detský domov	6857086
25.6.	10:00	OLYMPIÁDA pre prvý stupeň ZŠ	dvor ZŠ sv. Alžbety	ZŠ sv. Alžbety - Mgr. Andrea Štullerová	6856523
26.6.	8:00	VOLEJBAL MIX - DETI	ihriško pod Gymnáziom F. Švantnera	GFŠ - Mgr. Jozef Fočko	6857092
26.6.	8:00	VYBÚJANÁ 3. a 4. ročník	telocvičňa ZŠ J. Zemana	ZŠ J. Zemana - Mgr. Viera Kopernická	6856017
26.6.	8:00	HRAVÝ TENIS 1. a 2. ročník	telocvičňa ZŠ J. Zemana	ZŠ J. Zemana - Mgr. Viera Kopernická	6856017
26.6.	9:00	JAZDA ZRUČNOSTI	športoviská DSS Hrabiny	ŠK HRABINY - Ondrej Jurek	6856541
26.6.	9:00	DEŇ NETRADIČNÝCH ŠPORTOV	športoviská Spojenej školy a DSS Hrabiny	Spojená škola - Mgr. Anton Segén	6856546
26.6.	15:00	MESTO V POHYBE - športové aktivity pre každého -	v radničnom parku a na chodníkoch	Komisia kultúry, vzdel. mlád. a športu	6782885
27.6.	16:00	KANOISTIKA, KAJAKING	rieka HRON - brežská strana	OZ Lodenica pod orechmi - M. Mikuška	903 523 653
28.6.	9:00	STREETBALL	multifunkčné ihriško na Štúrovej ulici	ŠK POOLO - Mgr. Branislav Pirháč	905 738 162
28.6.	9:00	CYKLISTIKA	trasa podľa dohody - odchod od MsÚ	Ľudo Beluský	915 816 600
29.6.	10:00	OPIČIA a LANOVÁ DRÁHA	Lyžiarske stredisko Hubačov, Malá Lehota	OZ Lyžiarci mesta N. Baňa-Mgr.R.Mádel	903 887 856
		TURISTIKA - seniori	termín, miesto a čas podľa dohody	Denné centrum seniorov LIPA, MsÚ	915536998
		HOKEJBALOVÝ TURNAJ	multifunkčné ihriško na Štúrovej ulici	Hokejový klub Nová Baňa - Jakub Pastier	

Koordinátor: Eva Mikušková, tel. kontakt: 045/6782885, e-mail: mikuskova@novabana.sk

Komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ si pre vás pripravila štvrtý ročník športového popoludnia pre všetky vekové kategórie pod názvom **MESTO V POHYBE**. Vo štvrtok 26. júna na vás čakajú od 15.00 hod. v radničnom parku a jeho blízkom okolí športové aktivity, ktoré sa oplatí vyskúšať.

Prípravená bude napr. trefa na bránu, badminton, hod loptičkou, skákanie na švihadle, beh s taškami, stolný tenis, lukostreľba.

Novinkou pre tento ročník bude ukážka severskej chůdze a JUMPING – na trampolínach s Gabikou. Pre tých, ktorí majú radi pasívny šport, máme pripravený šach, prípadne Človeče, nehnevaj sa. Zapojte sa aj vy, pridte sa aktívne oddýchnuť a zabaviť sa s nami.

MESTO V POHYBE



7. ročník VÝSTUPU NA VOJŠÍN na počesť Františka Viciano

Mesto Nová Baňa a ZŠ J. Zemana vás v rámci Týždňa športu pre všetkých srdečne pozývajú na 7. ročník Výstupu na Vojšín na počesť Františka Viciano, ktorý sa uskutoční v **sobotu 21. júna 2014**. Odchod autobusu z Nám. slobody o 8.30 hodine. Doba trvania cca 3-4 hodiny. Trasa je vhodná aj pre staršiu generáciu a pre rodiny s deťmi. Pre všetkých budú pripravené sladké odmeny. Na stretnutie s vami sa tešia organizátori.



XXIII. ročník Štafetového behu

Štafetový beh novobanských škôl o pohár primátora mesta Nová Baňa v tomto roku oslávil svoj 23. ročník. V stredu 7. mája sa na ihrisku ZŠ J. Zemana stretli sedemčlenné zmiešané družstvá chlapcov aj dievčat zo štyroch pozvaných škôl - ZŠ J. Zemana, ZŠ sv. Alžbety, Gymnázia F. Švantnera a SOŠ Obchodu a služieb. Vyhlásovateľom behu je mesto Nová Baňa a organizuje ho v spolupráci so ZŠ J. Zemana. Práve tu má štafetový beh dlhoročnú tradíciu. Prizvaný ako čestný člen tímu bol PaedDr. Vincent Debnár, ktorý je jeho zakladateľom a bol počas celého svojho pôsobenia v škole aj jeho organizátorom. Okrem organizačných pokynov a pripomenutia základných pravidiel behu nám priniesol aj spomienky na časy, kedy bola telesná výchova jedným z najobľúbenejších predmetov v škole a sťaživosť žiakov rástla spolu s nimi. Vychoval viacero skvelých športovcov, ktorí sa aktívne venujú športu dodnes. Ako býva zvykom, vystrelom zo štartovacej pištole odštartoval beh primátor mesta Mgr. Ján Havran a potom si už štafetové družstvá škôl zmerali sily na antukovom ovále. Celkový čas družstva štafety závisí od každého jedného jej bežca, preto každý prispieva svojou troškou k úspechu celého družstva, školy. A práve správanie fair play, súdržnosť, kolektívny duch – učenie sa športovému správaniu - aj toto je cieľom takýchto podujatí na školách. Po výkonoch starších prišli na rad aj žiaci prvého stupňa ZŠ J. Zemana, ktorí si odbehli školské kolo štafety tried. 70 žiakov nadšene súťažilo a povzbudzovalo, no z medailí sa tešili len tri družstvá s najlepším časom. Ostatných potešili sladké odmeny.

Pre 23. ročník Štafetového behu novobanských škôl o pohár primátora mesta sa stala víťaznou domáca ZŠ J. Zemana s časom 4:26,9 min. . Zo striebra sa tešili v ZŠ sv. Alžbety – 4:37,2 min. a na bronzovej priečke sa umiestnilo Gymnázium F. Švantnera – 4:43,4 min. . Primátor mesta odovzdal víťazné poháre, medaily a diplomy. Diplom za účasť patril pre tento rok SOŠ Obchodu a služieb, ktorých len pár sekúnd delilo od bronzových medailí. Na tomto ročníku sa zúčastnila SOŠ Obchodu a služieb po dlhšej pauze. Napriek tomu, že získali len diplom za účasť, veríme, že na budúci rok opäť zabojujú. Ďakujem Mgr. Krúpovi a jeho kolegom zo ZŠ J. Zemana za dobrú spoluprácu.

Eva Mikušková

Pozývame vás na **CYKLISTIKU** v rámci Týždňa športu pre všetkých, v sobotu 28. 6. 2014 o 9.00 hod., odchod z Nám. slobody – MsÚ. Trasa je vhodná pre MTB a krosové bicykle. Účasť prosíme kvôli občerstveniu nahlásiť do 26. 6. 2014 u Ľ. Beluského na tel. číslo 0915 816 600. Tešíme sa na vás!





NORDIC WALKING

Prvé krôčky severskej chôdze už aj v Novej Bani



Mesto Nová Baňa v spolupráci so Slovenskou Asociáciou Nordic Walking pripravili pre všetkých záujemcov o „chôdzu s paličkami“ stretnutie s kvalifikovanou inštruktorkou severskej chôdze. Na stretnutie pod názvom Nordic Walking – severská chôdza – chôdza pre zdravie a život prišla medzi nás 24.4. do vestibulu kina Vatra energická a pozitívne naladená inštruktorka Marcela Veličová. Srší nielen vedomosťami a skúsenosťami s týmto mladým športom, ale aj príhodami z vlastného života, ktorými obohatila stretnutie s Novobančanmi. Severská chôdza je určená pre všetky vekové kategórie. Aj zloženie účastníkov besedy bolo pestré. Po skončení teoretickej časti nasledovala praktická ukážka palíc a vysvetlenie hlavných rozdielov medzi palicami na severskú chôdzu a trekking, ktoré si ľudia často zamieňajú. Nasledovala živá diskusia a bol dohodnutý termín ďalšieho stretnutia, ktoré by bolo už konkrétnou vychádzkou s paličkami do terénu.

Stretili sme sa teda ešte raz, vo štvrtok 15. mája 2014. Hoci bolo extrémne veterno a hrozil dážď, prišli takmer všetci. Boli sme vyzbrojení do vetra a dažďa, ale hlavne sme mali veľkú chuť si to vyskúšať v teréne. Inštruktorka priniesla palice na zapožičanie a bola možnosť na mieste si ich aj zakúpiť. Pôvodnú trasu sme museli pre počasie zmeniť a po základných inštrukciách sme prešli ulicami mesta len na ihrisko pri ZŠ J. Zemana. Tam sme pokračovali v praktických ukážkach a pripadali sme si komicky, keď sme ako skupinka krúžili po ihrisku. Napriek tomu, že bolo veľmi veterno a chladno, vládla medzi nami dobrá nálada. Rozhodli sme sa v týchto aktivitách pokračovať. V júni sa stretne opäť a uvidíme. Možno sa nám podarí založiť prvú skupinku ľudí aktívne sa venujúcich severskej chôdzi aj u nás v Novej Bani. Energia Marcely Veličovej je motivujúca a ona sama je pekným príkladom aktívneho života aj vo vyššom veku. A hoci „chodenie s paličkami“ vyzerá veľmi jednoducho, verte tomu, že to tak nie je a určite každý, kto nezaváhal a prišiel na toto zaujímavé stretnutie, večer zaspával unavený – ale s dobrým pocitom, že spravil niečo pre svoje zdravie.

Eva Mikušková

Výročná schôdza Slovenského zväzu zdravotne postihnutých



V Centre voľného času Nová Baňa sa dňa 25. 4. 2014 konala výročná schôdza Slovenského zväzu zdravotne postihnutých. Bola prednesená správa o činnosti podľa plánu práce a zhodnotené výsledky za rok 2013. Na stretnutí vládla pohodová atmosféra a nechýbala ani beseda. Spestrením schôdze bol klobúk šťastia a zaspievala spevácka skupina Jesienka.

Chceme poďakovať za účasť našim hosťom Mgr. Jánovi Havranovi, primátorovi mesta, a Mgr. Ľudmile Rajnohovej, ktorí odpovedali na prednesené otázky a pripomienky i Mgr. Jánovi Škvarkovi, že hudbou vytvoril príjemnú zábavu. Poďakovanie patrí všetkým sponzorom, ktorí prispeli k tomu, aby sa toto podujatie uskutočnilo.

Zväz poskytuje počas roka náučné zájazdy, turistiku, kúpanie v termálnom kúpalisku Podhájska. V máji organizuje oslavu k medzinárodnému Dňu matiek prostredníctvom srdečných blahoželaní, ktoré sa posielajú matkám. V októbri si pripomíname Mesiac úcty k starším.

Mária Šutková

Pohybom k dobrému zdraviu



Aj naši klienti sa stretli na besede s rehabilitačným pracovníkom a kvalifikovaným inštruktorm severskej chôdze, ktorého organizátorom bolo mesto Nová Baňa. Inštruktorka M. Veličová spomenula históriu tohto druhu športu, jeho celkový význam a medzinárodné súťaže. Názorne sme si vyskúšali techniku tejto chôdze s rôznymi pomôckami do viacerých turistických terénov. Z tohto stretnutia sme si všetci odniesli veľmi veľa potrebných rád, týkajúcich sa nášho celkového zdravia.

O. Jurek, ISR,

archív: DSS Hrabiny

Knaufinsulation očami detí

Tradíciu si treba ctíť a rozvíjať. Tradícia starej sklárne v Novej Bani na mieste dnešného závodu Knauf Insulation, s.r.o., je už viac ako storočná. Tento rok si pripomíname ďalšie, a to okrúhle 60. výročie výroby izolačných materiálov z čadičovej vlny. Tepelnoizolačné materiály sa u nás vyrábajú od roku 1954. Pri tejto príležitosti sa nám, v spolupráci so školami v našom meste, podarilo nadviazať na ďalšiu milú tradíciu – tradíciu výtvarnej súťaže, ktorú interne označujeme ako Knaufinsulation očami detí. Prečo túto súťaž pravidelne organizujeme? Máme na to niekoľko dôvodov. Sme jeden z najväčších zamestnávateľov v okolí, staráme sa o svojich zamestnancov, ako aj o našich bývalých zamestnancov – našich dôchodcov, ale chceme, aby aj naše deti vedeli, že sme tu, chceme im ukázať, že Knaufinsulation – to nie je len komín, ktorý sa týči nad závodom, ale že nám záleží na ekológii, trvalej udržateľnosti zdrojov, na našej mladej generácii. A keďže už zo skúseností vieme, že výtvarné práce našich detí sú nádherné umelecké dielka, dlhé roky nám tieto skrášľujú spojovaciu chodbu do výrobného závodu. Knauf je rodinná firma a my všetci spolu sme rodina. Každý rodič, starý rodič s hrdosťou ukazuje dielo svojho potomka kolegom.

Výtvarná súťaž bola organizovaná v mesiacoch marec a apríl. Deti zo všetkých 3 materských škôl, ZŠ J. Zemana, ZŠ sv. Alžbety, Gymnázia F. Švantnera a ZUŠ v Novej Bani pre nás namaľovali 170 krásnych pohľadov na náš závod. Komisia mala ťažkú prácu vybrať tie najkrajšie z každej školy. Ďakujeme Ing. Šmodrkovej a Mgr. Kormaňákovovej zo ZUŠ za pomoc pri výbere ocenených prác. Dňa 7. mája nastal deň slávnostného oceňovania, ocenené deti sme prijali na pôde K1 a malými darčekom ocenili ich prácu. Ďakujeme týmto všetkým zúčastneným deťom, ich neúnavným učiteľkám a všetkým školám v meste za podporu súťaže.

Výstava diel je už nainštalovaná a bude nás tešiť celé roky. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník súťaže. Ešte raz ďakujeme všetkým zúčastneným.

Jozefína Kasanová

Cantus Monte Regis vystupoval v Tekovskej Breznici



V kostole v Tekovskej Breznici vystupoval spevokol CANTUS MONTE REGIS s nádherným programom k veľkonočnému obdobiu aj k 240. výročiu založenia farnosti. Bol to úžasný zážitok, o ktorý sa postarali pod vedením Mgr. art. Margaréty Žňavovej občania Novej Bane a okolia, učiteľia základných a umeleckých škôl so svojimi študentami, ktorí ich sprevádzali na hudobných nástrojoch. Prajem im veľa úspechov a nech im to speva.

-AB-

Prvá svetová vojna



V roku 1914 začala I. sv. vojna. Trvala 4 roky. Sprostá vojna usmrtila cez 9 miliónov ľudí. Po nebohých ostalo nespočítateľné množstvo vdov, sirôt a kalik. Materiálne a morálne škody nepočítajúc. Len z novobanských Štálov padlo na európskych bojiskách asi 50 najschopnejších, najkrajších, najmúdrejších mužov. Iných ani armáda do

rakúskouhorského vojska nebrala.

Padlí vojaci si zaslúžia aspoň na toto výročie (100 rokov) ich životy pripomenúť. Mne padol na ruskom fronte strýko. Manželke na talianskom fronte starý otec. Susedovi krstný otec na Piave. Skoro z každej rodiny. U Slameníkov sú ich mená na PAMÄTNÍKU vyryté na bočných stranách.

SÚ TO NAŠI HRDINOVIA, KRAJANIA, RODÁCI. KRV Z NAŠEJ KRVI, KOSŤ Z NAŠEJ KOSTI. PRV NEŽ STAČILI VYKROČIŤ V ÚSTRETY ŽIVOTU, MUSELI PRINIEST NAJVÄČŠIU OBETU. **Štefan Wolf Slameník,** foto: **Jozef Rusňák**



Tohtoročné „aprílové počasie“, ktoré nás v máji prekvapilo silným nárazovým vetrom, nám predčasne zrušilo náš krásny máj na Námestí slobody.

Programy hudobnej školy Yamaha Class už aj v Novej Bani

„Nie sú nehudobní ľudia. Sú len nerozvinuté talenty!“ znie heslo hudobnej školy Yamaha. Presvedčiam sa o tom už nejakú dobu počas spoločných hodín strávených v hudobných kurzoch určených pre deti od raného veku.

Hudobná škola Yamaha vznikla roku 1954 v Japonsku, v roku 1994 prišla aj na Slovensko. V Novej Bani pôsobí hudobná škola pár rokov. Toho času navštevuje kurzy 34 detí, čo je oproti minulým rokom veľký vzostup. Je to

znamenie, že hudba, spev a tanec v našom meste naisto nezanikne a rodičia účasťou na kurzoch značne prispievajú k výchove hudbou ako prirodzenou aktivitou.

V súčasnosti v našom meste realizujú dva programy – program Robík a program Prvé krôčiky k hudbe.

Kurz Robík je určený deťom od 4 do 18 mesiacov. Podstatou výučby na hodinách je proces voľného objavovania. Dieťaťu sa umožňuje pozorovať a objavovať ponúkané predmety s ohľadom na individuálnu úroveň zmyslového vnímania. Ďalšími

činnosťami sú spoločný spev, počúvanie hudby a hudobno-pohybové hry za aktívnej účasti rodiča. Deti programom sprevádza figurka – tuleň Robík, ktorý rastie rovnako ako deti, prežíva s nimi témy vychádzajúce z ich života – kúpanie, uspávanie, jedlo, pohyb, choroby. Na vývoji tohto kurzu sa podieľalo mnoho fundovaných odborníkov z oblasti hudobnej pedagogiky, pediatrie a detskej neuropsychológie. Preberajú sa témy z bežného života – zvieratá, choroby, jedlo, pohyb, kúpanie, uspávanie.

Kurz Prvé krôčiky k hudbe navštevujú deti od 1, 5 do 4 rokov. Obsahom sú jednoduché piesne rôznych tém, počúvanie skladieb, básne sprevádzané pohybom i dramatizáciou, hra na rytmické hudobné nástroje doplnené výtvarnou činnosťou. Deti si zvykajú na pobyt v kolektíve a učia sa sociálnym vzťahom. Hravá forma všetkých činností a rozvoj prirodzenej zvedavosti sú predpokladom pre úspešné zvládnutie procesu učenia v neskoršom veku. Vďaka aktívnej účasti aspoň jedného z rodičov a jeho zapojením sa do činnosti je pôsobenie na deti cielenejšie a intenzívnejšie.

Podrobnejšie sa o jednotlivých programoch HŠ YAMAHA CLASS dočítate na <http://www.yamahaskola.cz/>.

Výučba prebieha raz týždenne počas celého školského roku. Ale lepšie je raz zažiť, ako stokrát počuť, preto je tu pre vás možnosť prísť sa pozrieť priamo na hodinu, na prebiehajúci učebný proces aj počas celého školského roku. Môžete tak vidieť, ako naša hodina vyzerá. Kurz Robík – každý pondelok alebo utorok o 9.30 hod., kurz Prvé krôčiky k hudbe v utorok o 10.30 hod. v Centre voľného času v Novej Bani. Tešíme sa na vás! Bližšie informácie vám radi poskytneme na tel. čísle 0949 676 250, prípadne na stránke www.svet-deti.com. **Mgr. K. Búryová, Ing. E. Dvořáková**



Mesto Nová Baňa,

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/00764/03411

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa formou priameho nájmu - zámer mesta Nová Baňa prenechať do nájmu nebytový priestor nachádzajúci sa v budove súp. č. 148 na Cintorínskej ulici 3 v Novej Bani.

Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a/, ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje zámer prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho nájmu.

- Predmetom nájmu je nebytový priestor o výmere 27,00 m², nachádzajúci sa v budove na Cintorínskej ulici 3, súp. číslo 148 v Novej Bani. Budova, súp. číslo 148 je vedená Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV 3853.

- Účel nájmu – priestor je určený na obchodné a kancelárske účely a poskytovanie služieb.

- Minimálna výška nájomného je stanovená na 36,51 EUR/m²/rok bez energií spojených s nájmom.

- Doba nájmu na dobu neurčitú s jednomesačnou výpovednou lehotou.

- Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- a) presné označenie účastníka:

- fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt;

- právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický kontakt;

- b) výška ponúknutého nájomného za 1 m²/rok bez energií spojených s nájmom;

- c) účel nájmu;

- d) dátum a podpis oprávnenej osoby;

- e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom;

- f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

- Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 9. 7. 2014 do 12.00 hod. .

- Záujemca o nájom nebytového priestoru na Cintorínskej ulici 3 v Novej Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom - Cintorínska 3 - n e o t v á r a ť“

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

- Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia ponúknutá cena nájomného za 1 m²/rok/ bez energií spojených s nájmom.

- Ak účastníci predložia rovnakú cenovú ponuku, rozhodne cenová ponuka, ktorá bola mestu skôr doručená. V prípade, že sa o nebytový priestor bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť prenajatý záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené ponukou.

- Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 5 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie nájmovej zmluvy účastníka, ktorý podal druhú najvyššiu cenovú ponuku nájomného.

- Prehliadku ponúkaných nebytových priestorov zabezpečí Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku Nová Baňa po dohode so záujemcom – tel. číslo 045/67 82 822.

- Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť bez uvedenia dôvodu.

- Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. .

- Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13 na 1. posch., prípadne na tel. čísle 045/67 82 822.

Zámer s fotografiou nebytového priestoru je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 28. 5. 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



V roku 1579 Turci napadli Hronský Beňadik, Orovnicu a Tekovskú Breznicu. Z týchto obcí sa k nim dokonca pridalo niekoľko obyvateľov, aby spoločne terorizovali okolie Novej Bane.

Ako by už nebol dostatok strachu a trápenia, vysilovali mesto aj ustavičné povinné príspevky na spoločnú protitureckú obranu a to vo forme peňazí, výstroje i vojakov, hoci by nezvládlo ani obranu seba samého. Okrem toho museli mestá, na základe nariadenia hlavného kapitána banských miest Mikuláša Pálfiho z roku 1592, na vlastné náklady vydržiať 200 vojakov. Netrvalo dlho a Nová Baňa bola finančne a hospodársky zruinovaná. Od roku 1539 do 1602 zaplatila na vydržovanie vojska 1466 zl. 52 denárov a na dane 2712 zl. 50 denárov.

V roku 1594 si Turci povolali na pomoc Tatárov, ktorí ešte ničivejšie plienili slovensko-turecké pohraničie. Stredoslovenské banské mestá začali ohrozovať už v jesenných mesiacoch roku 1599. Mikuláš Pálfi preto poslal 50 husárov, aby zverbovali k vojsku obyvateľov z Novej Bane, Brehov a ich okolia. Z Novej Bane takto získali 40, z Brehov 25 vojakov.

Dňa 8.10. 1599 Tatári spustošili Hronský Beňadik, Čajkov, Rybník a okolité dediny. Ich ďalšiemu postupu zabránil M. Pálfi tým, že prikázal zatarasiť cestu medzi Novou Baňou a Brehmi, čo vtedy v podstate zachránilo nielen naše mesto, ale vlastne celé stredné Pohronie.

Ako by toho nebolo dost' zo strany Turkov, značné nebezpečenstvo predstavovali aj potulujúci sa, tzv. slobodní hajdúsi, čo boli vojaci, ktorí buď po prepustení, alebo pre nedostatočný žold odišli z vojska. V roku 1600 vtrhli do Novej Bane štyri oddiely hajdúchov. Okrem veľkých škôd na majetkoch a banských dielach tu tiež povraždili mnoho ľudí. Ničivé nájazdy hajdúchov neboli ničím výnimočným ani v nasledovných rokoch, keďže boli zväčša ubytovaní po okolitých dedinách.

V druhej tretine 17. storočia opäť vzrástlo nebezpečenstvo tureckých útokov. Turci si okrem koristi brávali tiež zajatcov, ktorých využívali na rôzne práce, predávali ich do otroctva alebo (za tých zámožnejších) priamo požadovali výkupné. Pred tureckým zajatím si nebol istý nikto. Brali bez rozdielov mužov, ženy či deti. Aj tu sa však našli jednotlivci, ktorí boli Turkom viac ako nápomocní. Predmetom doslovného „kupčenia

A Turci nás bili, Tatári plienili... (II.časť)

s ľuďmi“ sa stávali najčastejšie malé deti. Otrásny prípad sa odohral v roku 1629, keď Sebastián Jurgal aj s viacerými kamarátmi v dekýšskej hore predal Turkom do Ostrihomu za desať flórenov dvoch novobanských chlapcov a neskôr aj jedno trojročné dievča a ďalších troch chlapcov. Ktovie, aký bol ďalší osud týchto detí, hlavný vinník bol však mestskou radou odsúdený a kruto popravený. Pre obranu bol v tomto období strategicky dôležitý najmä Pukanec, ktorý chránil prístup do ďalších banských miest. Ten bol však 1. 10. 1640 spustošený a vypálený, čo ešte viac znepokojilo obyvateľov Novej Bane. Tá bola celkom vysilená. Stále chýbali finančné či materiálne prostriedky na obranu, predovšetkým však obranyschopní muži, ktorí vraj zahynuli v predchádzajúcich bojoch. Mesto sa postupne vyľudňovalo. Vďaka nemožnosti dopestovania, častej rekvirácii obilia a dobytká či stagnácii obchodu chýbali základné potreby, počnúc potravinami. Mnoho obyvateľov sa zo strachu skrývalo po okolí alebo sa jednoducho odsťahovalo. Akoby biedy nebolo málo, vypukol v roku 1645 v meste mor, ktorý si vraj len od júna do septembra vyžiadal cez 1200 (!) obetí. Nádej na zlepšenie však bola ešte veľmi ďaleko. Po roku 1647 začali intenzívne útoky do oblasti stredného Pohronia. Po vypálení novobanského „predmestia“ vypálili Turci 4. 8. 1647 Žarnovicu. To podnietilo Komorský úrad, aby poslal do Novej Bane 30 vyzbrojených vojakov. Pomoc bola úspešná, lebo z listu mestskej rady z 15. augusta sa dozvedáme, že Turci mesto skutočne napadli, to sa však ubránilo. Jeho obrancovia dokonca zabil 60 Turkov a ukoristili viacej koní. Nebezpečenstvo každodenného teroru a strachu o život pokračovalo aj naďalej.

Začiatkom 60. rokov sa mesto opäť mobilizovalo. Zúfalstvo vzrástlo najmä v roku 1663 po páde Nových Zámkov a neskôr v novembri aj Levíc. Do mesta sa v tom čase uchýľovalo mnoho obyvateľov z okolitých dedín v nádeji, že ho Turci nedobijú. Pred mestom boli vybudované zatarasy, no napriek tomu opakovane žiadalo o posilu vojakov na jeho obranu. Mestskí páni najčastejšie argumentovali, že teraz je Nová Baňa tým, kto chráni vstup a bezpečie ostatných banských miest. V tomto čase boli v meste ubytovaní tiež cisárski vojaci. V roku 1664 tu zimovalo vojsko saského regimentu, na čo sa mestská rada už v januári sťažovala, že vojaci v meste verejne rabujú a okrádajú obyvateľstvo, ktoré sa cíti už horšie „než dobytok“.

Napriek obrane Turci prenikli do oblasti stredného Pohronia. Dňa 16. mája 1664 sa odohrala veľká bitka s Turkami a Tatármi v priestore medzi Žiarom a Žarnovicou. Zvítazili v nej cisárske vojská vedené generálom

Leuisom de Souchesom. Vďaka znamenitej vojenskej stratégii generála Souchesa boli straty cisárskeho vojska minimálne. Oproti tomu Turci vraj stratili viac než tisíc mužov, preto nečudo, že rozprášené turecké vojsko táto porážka ešte viac rozzúrila.

Jedna jeho časť vtrhla 17. mája 1664 do Novej Bane. Mesto vyrabovala a vypálila. Na námestí boli sťatí 15 poprední mešťania (vraj aj vrátna richtára), 60 obyvateľov odvliekli do zajatia, 48 ľudí sa podusilo v bani, do ktorej sa uchýlili v snahe prežiť, a pred ktorou Turci zapálili suché raždie. Mnoho obyvateľov povraždili počas svojho plienenia aj priamo v meste. O tejto udalosti vypovedá zápis vo farskej matrike z 30. decembra 1664, v ktorom je, okrem celkového počtu zomretých počas roka, ktorý sa vyšplhal na 230 (rok predtým 98), len stručná poznámka o počte udusených, sťatých a odviečených do zajatia od Turkov a Tatárov.

O hrôzach toho dňa však svedčí aj list banskoštavičnického obyvateľa Eliáša Cholistomusa, v ktorom tvrdil, že mesto bolo obrátené na popol, mnoho obyvateľov povraždených a mnoho ďalších odvliekli Turci „ako dobytok“ do zajatia. Spustošeniu neunikli ani historické dominanty. Farský kostol bol vyrabovaný, zničený, a dokonca premenovaný na stajňu pre kone. Pred svojím odchodom ho ešte stihli zničiť natoľko, že z neho zostali vraj len ruiny. Znovu opravený bol až v rokoch 1725-1729, keď bol následne prestavaný z pôvodne jednododovej stavby na trojloďovú baziliku. Špitálsky kostol sv. Alžbety zas Osmanom slúžil ako mešita. Vďaka tomu ho síce nezburali, no zničilo sa mnoho pôvodných gotických prvkov.

Našťastie sa Turci v meste dlho nezdržali. Predpokladáme, že približne 3 mesiace, podľa matrike zomretých, v ktorej sú vynechané mesiace máj až august a údaje o plienení sú tiež vpisované až dodatočne. Aj to je dôkazom, že mesto bolo v tomto období priamo pod tureckou nadvládou a nefunkčnosť cirkevnej správy bola len jedným z mnohých problémov. V osudnom roku bol v meste kazateľom luterán Filip Geberling. Počas jeho obsadenia však pochopiteľne nemohol vykonávať svoju funkciu, ba je možné, že ani nebol prítomný v meste. Mesto bolo v tomto období vystavené každodennému útlaku a drancovaniu. Terorom trpeli aj samotní mešťania, keďže počas obdobia pobytu tureckých vojakov v meste zomrelo ďalších 100 obyvateľov, čo ani náhodou nemohlo byť spôsobené prirodzenou úmrtnosťou. Dnes sa nám len ťažko vžíva do danej situácie, no strach a zúfalstvo, ktoré vtedy tunajší obyvatelia cítili, muselo byť nesmierne.

Ku skorému odchodu Turkov z mesta prispela aj známa bitka pri Leviciach 19. júla 1664, a najmä fakt, že čoskoro na to bol uzavretý dočasný mier s Turkami vo Vašvári (10. 8. 1664). Plienenie však pokračovalo aj naďalej, pričom najviac postihnutá bola práve Tekovská stolica. Už začiatkom roku 1665 pustošili ostrihomskí Turci územie medzi Hronským Beňadikom a Žarnovicou, pričom často ohrozovali aj okolité banské mestá.

Definitívnu bodku za tureckými výbojmi a plienením dal až mier uzavretý v Sremských Karlovciach (Karlovacký mier) v roku 1699.

Po tomto období bola Nová Baňa vyčerpaná hospodársky i ekonomicky. Mesto bolo spustošené, mnohé budovy museli povstať doslova z ruín. Značne zdecimovaný počet obyvateľov spočiatku vzrastal s minimálnym ročným prírastkom. Muselo sa opäť obnoviť poľnohospodárstvo, chov, remeselná výroba, obchod... V neposlednom rade tiež baníctvo, ktorého fungovanie bolo vo vojnových časoch prakticky nemožné a dostalo sa tak na pokraj svojho zániku. Život v meste sa do starých kolají dostával len veľmi pomaly a jeho obyvatelia si ešte dlho v živej pamäti uchovávali strach a pocit hrôzy z tureckého nebezpečenstva.

Mgr. Hana Zduchová

V Pohronskom múzeu v Novej Bani boli 12. mája 2014 sprístupnené výstavy **Chlapci Viničari a Fantázia z dreva.** Výstava Chlapci Viničari predstavuje tvorbu dvoch Novobančanov – Petra Kopernického a Vladimíra Tužinského. Môžete na nej vidieť obrazy nielen Novej Bane a jej častí (Kohútovo, Kalvária, Stará Huta, Bukovina), ale i iných miest ako Vikolínec, Banská Štiavnica, Hlpa...

Výstava Fantázia z dreva predstavuje práce autorov Janky Majerskej a Jozefa Košíka, ktorých spojila spoločná záľuba – láska k drevu. Janka Majerská na začiatku svojej umeleckej tvorby zhotovovala črpká, realisticky stvárnené malé zvieratká, betlehemy. Neskôr sa zamerala aj na tradičnú ľudovú hračku. Postupom času si vytvorila svoje typické koníky, ktoré dekoruje vruborezom a morením. Jozef Košík sa zameriaval prevažne na svietnikovú figurálnu tvorbu, neskôr tvorbu rozšíril o misy, taniere či šperkovníce. Jeho práce majú charakter úžitkovo-dekoratívny.

Obe výstavy potrvajú v Pohronskom múzeu do 27. júna 2014.

Mgr. Jana Potocká



Májové aktivity v MŠ Nábřežná



Novobanskí hasiči spestrili dopoludnie deťom ukázkou svojej práce pri záchranej akcii. Každý si vyskúšal, ako sa hasí vodou. Zároveň videli, ako a s čím hasiči pracujú. Pri odchode sa s deťmi rozlúčili sirénou. -AB-



Srdiečko pre mamičku - tento pestrý program pripravili deti z triedy F pre svoje mamičky k ich sviatku. Bol plný básní, piesní, tanca a scénok. Obdarili ich vlastnoručne vyrobeným pozdravom. Deti dostali od svojich rodičov sladkú odmenu. Ďakujeme pani učiteľkám Mgr. Alicke Bindovej a Evke Budinskej za príjemné popoludnie. **Rodičia detí z triedy F**



Deniska Blattnerová a Nikolas Polcer boli ocenení vo výtvarnej súťaži Knaufinsulation očami detí. Srdečne im blahoželáme! **Pani učiteľky MŠ.**

Chceme sa hrať v čistej prírode



Všetky deti nemajú možnosť pozorovať kačičky, ktoré plávajú po jazere, pasúce sa srnky, ako aj sadiť si kvietky či zbierať bylinky v školskej záhrade. Naše deti z elokovaných tried na Kolibskej ceste toto šťastie majú.

Okolité príroda na Štáloch pomáha sprostredkovať neuveriteľné zážitkové učenie. Preto sme sa pri príležitosti Medzinárodného dňa zeme s deťmi zo staršej triedy rozhodli podať pomocnú ruku a zveľadiť toto krásne prostredie. Deti s nadšením zbierali fľaše, papiere a iný odpad v okolí jazera Tajch. Pritom si zopakovali, ako a prečo je dobré separovať odpad. Po brigáde si vychutnali zaslúžený oddych na detskom ihrisku pri Tajchu. Naše deti chcú byť vzorom pre všetkých, a preto im umožníme, aby sa naďalej mohli hrať v čistej prírode. **Júlia Laktišová**

INZERCIA

*Nie v tom, čo máme,
ale v tom, čo sme,
je naša budúcnosť.*



Srdečne vás pozývame na zábavné popoludnie venované Dňu otcov.

Kedy? 15. 6. 2014 o 16.00 hodine.

Kde? ZŠ Jána Zemana Nová Baňa.

Kto vás pozýva? Vaše deti. Príďte si s nami zasúťažiť, zasmiať sa a pobaviť.

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety



Máj bol opäť bohatý na súťaže. Takto sa darilo našim žiakom:

Hana Kopernická (5. roč.) získala s prácou **Ako sa mravec stratil v smartfóne** čestné uznanie v Regionálnej literárnej súťaži ŠTIAVNICKÁ TROJRUŽA. V interpretačnej časti tejto súťaže zvíťazila Ema Štullerová

(7. roč.) v III. kategórii. Hana Kopernická uspela i v tejto časti a obsadila 2. miesto.

Organizátorom **Diecézne súťaže Spievajme Pánovi** bola naša škola. Zúčastnilo sa jej 7 škôl Banskobystrickej diecézy. Porotcami súťaže boli všetci zúčastnení pedagógovia, ktorí sprevádzali svojich žiakov.

Sára Laktišová (1. roč.) obsadila v I. kategórii **2. miesto**. Debora Laktišová (6. roč.) získala v II. kategórii **2. miesto**. Paulína Abrahámová, Veronika Adamcová, Sára Briešková, Agáta Radičová (7. roč.) si vyspievali v kategórii spevácke skupiny (viachlasný spev) 3. miesto.

V **obvodnom kole Biologickej olympiády** v kategórii D boli úspešnými riešiteľmi: Matej Gregor (7. roč.), Soňa Zimermanová (6. roč.) a Timotej Polc (7. roč.).

Vo **florbalovom turnaji cirkevných škôl** vo Zvolene si vybojovalo **družstvo deviatkov 2. miesto**.

V krajskom kole Biologickej olympiády v kategórii E v odbore botanika boli **úspešnými riešiteľmi** Martin Solčan (5. roč.) a Paulína Polcová (8. roč.), v odbore zoológia Alžbeta Jauschová (9. roč.) a v odbore geológia Peter Tužinský (8. roč.).

V Štafetovom behu novobanských škôl o **POHÁR PRIMÁTORA MESTA** nás reprezentovalo družstvo v zložení: Debora Laktišová, Alžbeta Garajová, Michal Farkaš, Matúš Petráš, Patrik Pacalaj, Štefan Štrba, Dominik Vozár, ktoré obsadilo 2. miesto.

Vo výtvarnej súťaži: **KNAUFINSULATION** očami detí boli ocenené práce žiakov: Jozef Kováč (1. roč.), Šimon Kopernický (5. roč.), Alžbeta Štrbová (6. roč.).

V okresnom kole v malom futbale **JEDNOTA FUTBAL CUP** obsadilo družstvo starších žiakov 2. miesto. Reprezentovali nás: Martin Budinský, Michal Farkaš, Tomáš Káder, Šimon Maruniak, Patrik Pacalaj, Matúš Petráš a Dominik Vozár.

Významnou udalosťou v životoch deviatkov bola sviatosť birmovania, ktorou sa stali dospelými kresťanmi. Sviatosť vyslúžil diecézny biskup Mons. Marián Chovanec. **M. Solčanová**



Nemecký online časopis Klick má v Gymnázium Františka Švantnera v Novej Bani už niekoľkoročnú tradíciu. Spolu so Zuzkou Kyselovou teda nie sme prví študenti, ktorí majú možnosť doň nielen prispievať, ale najmä vzdelávať sa v oblasti práce žurnalistu, a to dokonca v nemeckom jazyku. Rozhodli sme sa zhostiť tejto úlohy pokračovateľov čo najlepšie, a preto sme 10. 5. 2014 nasadli na vlak smer Bratislava, kde sme prenocovali a na druhý deň ráno – Hurá! – deväťhodinová cesta vlakom do hlavného mesta Spolkovej republiky Nemecko, do Berlína, na stretnutie redakčnej rady.

Cestovali sme spoločne s dievčatami z Dolného Kubína a s Matthiasom Melcherom, dobrovoľníkom z Goetheho inštitútu. Už vo vlaku sme sa spoznali s našimi „bratíkmi Čechmi“ z Břeclavy, Filipom a Mirom, s ktorými spoločne tvoríme jednu redakciu SprachWELT.

Berlín nás privítal s otvorenou náručou a ponúkol nám toho veľmi veľa. Od príjemného, útulného ubytovania v mládežníckom hoteli Alletto v časti Kreuzberg cez veľké množstvo historických a kultúrnych pamiatok, až po vychýrený kebab.

Každý deň sme zažili niečo nové a zaujímavé. Doobeda sme svoj čas vždy trávil pri práci v redakciách, počúvali prednášky o rôznych zaujímavých témach, ako fotografovanie alebo autorské práva. Poobede sme spoznávali krásy Berlína. Navštívili sme rádio YCBS, Berlínsky múr, parlament, Brandenburskú bránu, Pamätník obetiam holokaustu, Alexanderplatz. Taktiež sme absolvovali výlet loďou a poznávací výlet na bicykloch. Týždeň sme zavŕšili bowlingovým turnajom. Veľmi sme si obľúbili aj cestovanie metrom, tzv. U-Bahnom.

Spoznali sme mnoho nových ľudí, zdokonalili sme si nemčinu, odvedli kus práce, a samozrejme, aj čo-to pokúpili. Bola to vynikajúca skúsenosť a už sa veľmi tešíme na našu najbližšiu cestu... **Oliver Mašír, sexta**

Môj nápad pre región

V rámci predmetu podnikanie v cestovnom ruchu, ktorý je jedným zo vzdelávacích programov neziskovej vzdelávacej organizácie Junior Achievement Slovensko, majú možnosť študenti II. ročníka SOŠ obchodu a služieb zúčastniť sa súťaže **Môj nápad pre región**. Úlohou súťažiaceho je vypracovať a zrealizovať projekt sám alebo za pomoci spolužiakov v triede, ktorý by mohol byť dobrým nápadom na prezentáciu, zviditeľnenie lokality, regiónu, historických pamiatok, remeselníkov, atrakcií či iných zaujímavostí, ktoré by podporili rozvoj a priniesli čiastkové riešenie problematiky rozvoja cestovného ruchu daného regiónu.

Tento rok sme sa rozhodli zapojiť do tejto súťaže a zviditeľniť prírodnú pamiatku, ktorá je jedinečná, a je to najmladšia sopka v strednej Európe - Putikov vršok. Nachádza sa v obci Tekovská Breznica. Vypracovali sme prezentáciu o tejto sopke a aj o pamiatkach obce, absolvovali sme výstup na sopku za pomoci miestneho sprievodcu, čo sme aj zdokumentovali a zapracovali do prezentácie. Vypracovali sme aj leták, v ktorom sú uvedené základné informácie o sopke a o obci Tekovská Breznica. S pripravenou prezentáciou a letákmi sme sa zúčastnili krajského kola súťaže **Môj nápad pre región** v Banskej Bystrici, kde nás úspešne zastupovala študentka II. A Nikola Hossová, ktorá získala tretie miesto a postúpila aj do celoslovenského kola tejto súťaže.

Podarilo sa nám zrealizovať prvú časť nášho nápadu a podmienkou účasti v celoslovenskom kole je dotiahnuť nápad až do konca. Takže teraz plánujeme osloviť okolité základné školy, prípadne stredné školy a odprezentovať u nich informácie o sopke, taktiež pre nich zorganizovať výstup na sopku. Tento výstup môže byť pekným koncoročným výletom pre žiakov. Taktiež by sme radi ponúkli letáky do Informačného centra mesta Nová Baňa a v Obecnom úrade v Tekovskej Breznici. kde by mohli byť využité ako propagačný materiál. Nikole Hossovej budeme držať palce, aby nás úspešne reprezentovala aj v celoslovenskom kole súťaže **Môj nápad pre región**.

Ing. Jana Palajová,
učiteľka predmetu podnikanie v CR

Májové preteky Jazdeckej školy Beri v DSS Hrabiny



V areáli Domova sociálnych služieb Hrabiny sa uskutočnili v nedeľu 11. mája preteky Jazdeckej školy Beri z Novej Bane. Preteky slávnostne otvoril predseda Banskobystrického samosprávneho kraja Ing. Mgr. Marián Kotleba, ktorému chceme aj touto cestou poďakovať za to, že navštívil naše zariadenie. Pretekári sa zúčastnili dvoch jazdeckých disciplín, a to drezúry a parkúru. V poobedných hodinách sa uskutočnilo vozenie detí. Pretekárov povzbudzovali diváci, medzi ktorých patrili aj klienti nášho zariadenia. Táto akcia sa im páčila, mali možnosť zoznámiť sa s novými ľuďmi a spestriť si nedeľné popoludnie obdivovaním koní. Víťazov odmenil riaditeľ Ing. Jozef Mravec a vedúca sociálno-zdravotno-výchovného úseku / hlavná sestra Bc. Marta Šuhajdová. Aj napriek nepriaznivému počasiu v popoludňajších hodinách sa tieto preteky vydarili.

sociálne pracovníčky DSS Hrabiny

„Míľovali“ sme aj v Novej Bani



Dnes už medzinárodné podujatie Míľa pre mamu opäť nechýbalo v uliciach Novej Bane. Siedmykrát ho zorganizovali mamy – dobrovoľníčky z Materského centra Gašparko, ktoré v našom meste pôsobi deväť rokov. Práve Míľa pre mamu je najdlhšie existujúcou, stabilnou a najmä veľmi obľúbenou kampaňou Únie materských centier, organizácie zastrešujúcej materské centrá, ktoré fungujú na dobrovoľníckej báze.

Počet organizátorov, ako i účasť verejnosti na podujatí z roka na rok stúpa. Práve 10. mája 2014 sme spoločne v 61 mestách a obciach na Slovensku, ale aj v iných krajinách, odštartovali už 11. ročník tohto úspešného podujatia. Počet účastníkov sa vyšplhal na rekordných 27 543 (čo je takmer o 10 000 viac ako vlani), v Novej Bani symbolickú MPM prešlo 134 ľudí.

Tohtoročná Míľa pre mamu v našom meste sa vydala najmä vďaka krásnemu počasiu, bohatej tombole, tvorivým dielničkám či iným zábavným aktivitám vo dvore pred MC Gašparko. Sme radi, že aj absolvovaním symbolickej míle sme mohli poukázať na dôležitosť postavenia matky v spoločnosti, vzdať úctu jej krásnemu a nenahraditeľnému poslaniu či zaspomínať si na tie mamy, ktoré už nie sú medzi nami. Účastníci míľovej prechádzky sa mohli tešiť z drobných sladkostí a malých prezentov od našich reklamných partnerov, ale aj z voňavého medovníkového srdiečka od mesta Nová Baňa. Ďakujeme!

PaedDr. Renáta Juhásová,
štatutárka MC Gašparko NB

POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým, ktorí podporili podujatie **Míľa pre mamu 2014**.

Spoluorganizátori, sponzori podujatia a sponzori tomboly:

- MESTO Nová Baňa, COOP JEDNOTA ŽARNOVICA;
- AD Línia, Angie Vince Čaklošová Second Hand-Bazár-Drobnosti, Avon – Lamprechtovej, Bagetéria, Balkánska zmrzlina, City Café, EURONICS, Farma Boroš, FEPA Ateliér - František Paluška – výtvarník Tlmače Lipník, Galantéria Hořapo, Gombík - textilná galantéria, Hračky Macík, Jozef Vozár – GARDEN – Telefonica O2, Kaderníctvo Mirka, Kvetý Zita Vaneková, Lekáreň Medea, Papiernictvo Hořapo, Penzión Sedlo - Veľké Pole – spoločnosť Rolan, Pizzeria della Piazza, Pizzeria Rialto, Prima banka Žarnovica, Reštaurácia u Návarku, Reštaurácia v uličke, STEP Aerobic Club, Telecom, Vojšín Šport, Záhradkárske potreby - Ján Ďurček.

Ďalej ďakujeme študentom GFŠ z tried KVARTA a SEXTA za pomoc pri zbierke a dievčatám z tercie, sexty, Matke z kvarty a Matke z 2.A za dobrovoľnícku činnosť počas MPM. Poďakovanie patrí všetkým mamám, ktoré prispeli k realizácii tohto nádherného podujatia.

Ďakujeme všetkým účastníkom, ktorí prešli Míľu pre mamu a ďakujeme všetkým, ktorí podporili MC Gašparko zapojením sa do zbierky alebo do tomboly.

**Mesto Nová Baňa,**

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1239/8895

Zverejnenie zámeru na predaj nehnuteľného majetku Mesta Nová Baňa č. 1/2014 priamym predajom.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 34/2014 zo dňa 28. 05. 2014 zverejňuje zámer č. 1/2014 na predaj pozemku priamym predajom.

2) Predmetom predaja je pozemok C KN parc.č. 1329 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 371 m², vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 6123 v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, Spodná ul. .

4) Účel využitia pozemku – záhrada.

5) Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 2,60 eur / m².

6) Náklady za znalecký posudok vo výške 60,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v kúpnej zmluve.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresu záujemcu,

- výšku ponúknutej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,

- dátum a podpis záujemcu,

- čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom, podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Záujemca o predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„ Zámer č. 1/2014 - neotvárať “

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu.

10) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m² za pozemok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.

11) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

12) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

13) Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

14) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., príp. na telefónnom čísle: 045 / 67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta

INZERCIA

**Mesto Nová Baňa,**

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1238/8894

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa formou priameho nájmu – zámer mesta Nová Baňa č. 5/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje zámer č. 5/2014 poskytnúť do nájmu nehnuteľnosť – časť pozemku v k.ú. Nová Baňa formou priameho nájmu.

2) Mesto Nová Baňa je vlastníkom pozemku E KN parc.č. 9-5152/112 – ostatné plochy o výmere 4636 m² (časť C KN parc.č. 484/5 – zastavané plochy a nádvoria), vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 6123 v k. ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

Predmetom nájmu je časť pozemku E KN parc. č. 9-5152/112 – ostatné plochy (časť C KN parc.č. 484/5) v rozsahu 20,00 m² (5,00 m x 4,00 m).

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, Hájska ul. .

4) Využitie pozemku: skladové účely.

5) Minimálna výška nájomného je stanovená na 5,00 eur/m²/rok.

6) Doba nájmu: nájom na dobu neurčitú so šesťmesačnou výpovednou lehotou.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

a) meno, priezvisko, trvalé bydlisko a telefonický kontakt záujemcu,

b) výška ponúknutého nájomného za 1 m²/rok,

c) podpísané čestné vyhlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

d) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších právnych predpisov,

e) dátum a podpis záujemcu.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Záujemca o nájom predmetnej časti pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou v zalepenej obálke s označením:

„ Zámer č. 5/2014 – priamy nájom – neotvárať “

na adresu: Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu záujemcu.

10) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia ponúknutá cena nájomného za 1 m² / rok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky. V prípade, že sa o časť pozemku bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť táto časť pozemku prenechaná do nájmu záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.

11) Prehliadku pozemku zabezpečí MsÚ Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom (tel. č. 045/ 67 82 822).

12) Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý ponúkol druhú najvyššiu cenovú ponuku nájomného.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy nájom zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

15) Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok priamym nájmom fyzickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 6 a právnickej osobe uvedenej v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

16) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13, na 1. poschodí, prípadne na telefónnom čísle 045 / 67 82 822.

Zámer s fotokópiou mapy s vyznačením časti pozemku je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa: www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



PREDAJ STAVEBNÝCH POZEMKOV MESTA NOVÁ BAŇA



Mesto Nová Baňa,

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1240/8896

Zverejnenie zámeru na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj nehnuteľného majetku Mesta Nová Baňa č. 2/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 35/2014 zo dňa 28. 05. 2014 zverejňuje zámer č. 2/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku priamym predajom.

2) Predmetom uzatvorenia zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku je pozemok C KN parc.č. 506 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 727 m², vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, ul. Hájles.

4) Pozemok je určený na výstavbu rodinného domu.

5) Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 12,55 eur / m².

6) Náklady za znalecký posudok vo výške 40,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v zmluve o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresu záujemcu,

- výšku ponúknukej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,

- dátum a podpis záujemcu,

- čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

- podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Zmluva o budúcej kúpnej zmluve na predaj predmetného pozemku bude s úspešným záujemcom uzatvorená až po nadobudnutí právoplatnosti územného rozhodnutia.

10) Záujemca na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„Zámer č. 2/2014 - ne o t v á r a t“

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu.

11) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m² za pozemok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.

12) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

15) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., príp. na telefónnom čísle: 045 / 67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



Mesto Nová Baňa,

Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1241/8897

Zverejnenie zámeru na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj nehnuteľného majetku Mesta Nová Baňa č. 3/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 36/2014 zo dňa 28. 05. 2014 zverejňuje zámer č. 3/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku priamym predajom.

2) Predmetom uzatvorenia zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku je stavebný pozemok spolu vo výmere 1066 m²:

pozemok C KN parc.č. 483/6 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 488 m² a pozemok C KN parc.č. 483/1 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 578 m², vedené Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, ul. Hájles.

4) Pozemok je určený na výstavbu rodinného domu.

5) Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 12,55 eur / m².

6) Náklady za znalecký posudok vo výške 40,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v zmluve o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresu záujemcu,

- výšku ponúknukej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,

- dátum a podpis záujemcu,

- čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,

- podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Zmluva o budúcej kúpnej zmluve na predaj predmetného pozemku bude s úspešným záujemcom uzatvorená až po nadobudnutí právoplatnosti územného rozhodnutia.

10) Záujemca na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„Zámer č. 3/2014 - ne o t v á r a t“

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu.

11) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m² za pozemok. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.

12) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

15) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., príp. na telefónnom čísle: 045 / 67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



PREDAJ STAVEBNÝCH POZEMKOV MESTA NOVÁ BAŇA



Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1242/8898

Zverejnenie zámeru na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj nehnuteľného majetku Mesta Nová Baňa č. 4/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 37/2014 zo dňa 28. 05. 2014 zverejňuje zámer č. 4/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku priamym predajom.

2) Predmetom uzatvorenia zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku je pozemok C KN parc.č. 6558/12 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 64 m², vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, v rekreačnej oblasti Tajch.

4) Pozemok je určený na výstavbu rekreačnej chaty.

5) Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 17,93 eur / m².

6) Náklady za znalecký posudok vo výške 35,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v zmluve o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresu záujemcu,
- výšku ponúknukej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,
- dátum a podpis záujemcu,

- čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
- podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Zmluva o budúcej kúpnej zmluve na predaj predmetného pozemku bude s úspešným záujemcom uzatvorená až po nadobudnutí právoplatnosti územného rozhodnutia.

10) Zájemca na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„Zámer č. 4/2014 - ne o t v á r a ť“

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu.

11) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m² za pozemok. V prípade, že zájemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.

12) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

15) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., príp. na telefónnom čísle: 045 / 67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

OVŽPaSM-2014/1243/8899

Zverejnenie zámeru na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj nehnuteľného majetku Mesta Nová Baňa č. 5/2014.

1) Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a, ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 38/2014 zo dňa 28. 05. 2014 zverejňuje zámer č. 5/2014 na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku priamym predajom.

2) Predmetom uzatvorenia zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku je pozemok C KN parc.č. 6558/13 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 64 m², vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k.ú. Nová Baňa, ako vlastníctvo mesta Nová Baňa.

3) Pozemok sa nachádza v Novej Bani, v rekreačnej oblasti Tajch.

4) Pozemok je určený na výstavbu rekreačnej chaty.

5) Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená po 17,93 eur / m².

6) Náklady za znalecký posudok vo výške 35,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v zmluve o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku.

7) Povinné náležitosti cenovej ponuky:

- meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresu záujemcu,
- výšku ponúknukej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,
- dátum a podpis záujemcu,

- čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
- podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.

8) Lehota na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovená do 10. 07. 2014 do 12.00 hod. .

9) Zmluva o budúcej kúpnej zmluve na predaj predmetného pozemku bude s úspešným záujemcom uzatvorená až po nadobudnutí právoplatnosti územného rozhodnutia.

10) Zájemca na uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve na predaj pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„Zámer č. 5/2014 - ne o t v á r a ť“

na adresu Mestský úrad, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu.

11) Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je výška kúpnej ceny za 1 m² za pozemok. V prípade, že zájemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.

12) Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.

13) Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, príp. zrušiť bez uvedenia dôvodu.

14) Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a, ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.

15) Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., príp. na telefónnom čísle: 045 / 67 82 822.

Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 30. mája 2014

Mgr. Ján Havran,
primátor mesta



INZERCIA

INZERCIA



SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

OPUSTILI NÁS



Imrich Michalovský 67 rokov
 Viliam Švaral 61 rokov
 Jozefa Šályová 81 rokov
 Helena Uškrťová 61 rokov
 Jaroslav Považan 57 rokov
 Štefánia Vyskočová 93 rokov
 Ábel Vallo 94 rokov
 Helena Heroldová 79 rokov

NARODILI SA



Alexandra Bedenská
 Nina Lenčová
 Natália Koniarová

POVEDALI SI ÁNO



Dušan Budinský - Mária Turanová
 Ing. Štefan Horniak - Mgr. Jana Graňáková
 Jozef Rebek - Ing. Daniela Konôpková
 Ing. Vladimír Adamec - Mgr. Eva Vísmeková, PhD.

INZERCIA



POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY v okrese Žarnovica

Rozpis služieb v mesiacoch jún a júl

8. 6. 2014 - 23. týždeň	lekárneň ALTHEA, Žarnovica tel. č.: 045/68 13 820
15. 6. 2014 - 24. týždeň	lekárneň AQUA, Žarnovica tel. č.: 0948 130 042
22. 6. 2014 - 25. týždeň	lekárneň Dr. MAX, Nová Baňa tel. č.: 0901 961 096
29. 6. 2014 - 26. týždeň	lekárneň HORNÁ, Nová Baňa M tel. č.: 045/68 50 211
6. 7. 2014 - 27. týždeň	lekárneň HORNÁ, Nová Baňa S tel. č.: 045/ 68 55 231

Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v Novej Bani podľa rozpisu: nedeľa a sviatok **9.00 - 12.00 hod.** .

Kam s boľavým zubom?



Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečená v čase od 8.00 h. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých zubných ambulanciách v okrese Žarnovica.

- 14. - 15. 6. 2014: MUDr. Trajtel, zubná ambulancia,**
 Krátka 3/308, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 905
- 21. - 22. 6. 2014: MDDr. Špirk, S-NOBADENT, s.r.o.,**
 Nám. slobody 9, Nová Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 421
- 28. - 29. 6. 2014: MUDr. Šmondrk, zubná ambulancia,**
 Bystrická 481, Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 12 267

INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP
 NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.



Defilé tentoraz ako filmový zážitok

Na májový sviatok ladnosti, krásy a pohybu v našom meste sa vždy už tešíme. Stal sa akousi pevnou tradíciou, tak ako tanečno-športový klub Tiffany, ktorý už jedenásť rokov dáva príležitosť deťom a mladým ľuďom rozvíjať svoju lásku k tancu pod vedením skúsených trénerov, manželov Pšenákovcov. Hoci je Defilé tradičné, predsa len bolo na ňom tento rok niečo netradičné. V prvom rade to, že prvýkrát po mnohých rokoch bolo iba jedno predstavenie, a tak sála doslova praskala vo švíkoch. Tréneri sa tak rozhodli najmä kvôli veľkému počtu účinkujúcich malých tanečníkov, pre ktorých by boli štyri hodiny v šatni počas dvoch predstavení utrpením.

V scenári 11. ročníka Defilé sme

sa preniesli do roku 1885, kedy ešte neboli televízory ani prehrávače, dokonca ani kino. Iba divadlá so živými hercami. A predsa sme sa dočkali prvého hraného filmu, ktorý priniesol nevšedný zážitok. Nechýbal Charlie Chaplin (Luboš Greguš, ale aj Timotej Škvarka), titulky na plátne nahradili hovorené slovo a moderátora. Spustil sa nemý film, v ktorom sa striedali na parkete herci - tanečníci v krásnych kostýmoch a nových choreografiách. Malí bodovali spontánnosťou a hravosťou, takže sme boli zhovievaví, aj keď ich výkony neboli ešte stopercentné. Veď sú len na začiatku svojej kariéry. Ak budú usilovní, môžu to dotiahnuť až na medailové priechy, tak ako ich skúsenejší starší kolegovia z klubu

alebo napokon ich tréneri, ktorí sa tento rok stali majstrami Slovenska v 10-tich tancoch. U Pšenákovcov tancom žije celá rodina, čo nám v sympatickej choreografii predviedli spoločne na javisku, keď tancovali spolu všetci štyria.

Film sa zvykne končiť happy endom, Defilé veľkým potleskom postojáčky a nadšenými slovami chvály a vďaky. Za tanečníkov ich vyslovila Iveta Treščáková: „Tanec je pre mnohých z nás všetkým. Koluje nám v žilách a obetujeme preň skoro čokoľvek. Preto by sme chceli poďakovať v mene klubu všetkým, ktorí nás finančne podporujú - mestu Nová Baňa, ZŠ J. Zemana, sponzorom a každému, kto nám prispel svojimi 2% z daní. Najväčšia vďaka patrí našim trénerom, manželom Pšenákovcom. Ďakujeme vám za všetko, čo pre nás robíte, za to, že ste to s nami nikdy nevzdali, aj keď niekedy skúsime vašu trepezlivosť.“

Nie ste pre nás iba skvelí tréneri a priatelia, ste pre nás aj vzorom a motiváciou. Veď mať za trénerov majstrov Slovenska, to je podľa mňa sen každého tanečníka. Dúfame, že budete aj vy na nás hrdí.“

Za vzornú reprezentáciu mesta Nová Baňa poďakoval manželom Pšenákovcom, majstrom Slovenska, aj primátor mesta: „Vážim si všetkých ľudí, ktorí v našom meste vystúpili z radu, prekročili svoj tieň a zanechali nejakú stopu. Myslím si, že medzi nich určite patríte, pretože už viac ako 10 rokov v našom meste aktívne pôsobíte. Verím, že vás elán a chuť do práce neopustí a budete ďalej pracovať s mládežou a s deťmi a bude sa vám dariť. Prajem vám veľa úspechov.“

Na záver nechýbala klubová hymna, ktorú zaspievali Alžbetka a Katka Škvarkové s podporou tanečníkov aj divákov v sále.

Vanda Prandorfiová

Stolný tenis - výsledky



Vítané družstvá z Valalík, Trnavy a Michaloviec, primátor mesta Mgr. Ján Havran, hlavný rozhodca Ivan Šedivec

Majstrovstvá Slovenska družstiev starších žiakov:

Majstrovstvá sa konali v Novej Bani. Zvíťazilo družstvo STO Valalíky, druhá bola Viktória Trnava, tretie ŠKST Michalovce. Naše družstvo v zložení Hana Mališová, Dana Tašková, Jana Tašková obsadili celkové ôsme miesta. Výsledky nášho družstva: STO Valalíky 0:3, ŠKST Ružomberok 2:3, body Mališová 1, Jana Tašková 1, Viktória Trnava 2:3, body Mališová 1, Tašková Dana 1, ŠKST Topoľčany 2:3, body Mališová 2.

Majstrovstvá Slovenska najmladšieho žiactva:

Najlepší najmladší žiaci a žiačky mali svoje majstrovstvá v Čadci. Z nášho klubu sa ich zúčastnili Daniel Budinský, Ema Müllerová a Eliška Štullerová. Najviac sa darilo Danovi Budinskému, ktorý vo štvorhre spolu s Jurajom Petříkom obsadil 5.-8. miesto, vo dvojhre 9.-16. miesto a v miešanej štvorhre spolu s Eliškou Štullerovou 17.-24. miesto. Eliška Štullerová obsadila vo dvojhre 17.-24. miesto a vo štvorhre s Emou Müllerovou 9.-12. miesto. Ema Müllerová obsadila v dvojhre 17.-24. miesto v miešanej štvorhre spolu s Ivanom Kulichom z Lučenca 17.-24. miesto. Majstrami Slovenska vo dvojhre sa stali Hana Slobodníková, ŠKST Karlova Ves, Adam Klajber, SŠK Poproč, vo štvorhre chlapcov Félix Ivančo, MSK Malacky a Adam Klajber, SŠK Poproč, vo štvorhre dievčat Slobodníková Hana, ŠKST Karlova Ves a Renáta Lacenová, ŠKST Topoľčany, v zmiešanej štvorhre Adam Klajber, SŠK Poproč a Zuzana Sisková, TTC Majcichov.

TOP 12 najmladšieho žiactva Nitriansko-Trenčianskeho kraja:

Každoročne poriada nitriansky stolnotenisový zväz turnaj najlepších dvanásť hráčok a hráčov v Topoľčanoch. Súťaž chlapcov vyhral Juraj Petřík ŠKST Topoľčany, druhý bol náš Daniel Budinský a tretí Viktor Danczi z N. Zámkov. Súťaž dievčat vyhrala Nina Višňovská, N. Zámky, druhá bola Renáta Lacenová, ŠKST Topoľčany a tretia Adriana Balúchová z Rybníka. Ema Müllerová obsadila desiate a Eliška Štullerová jedenáste miesto.

Majstrovstvá Slovenska staršieho žiactva:

Majstrovstvá sa konali vo Valalíkoch. Z nášho klubu sa ich zúčastnila Hana Mališová. Po vyrovnaných výkonoch obsadila vo dvojhre 9.-16. miesto, vo štvorhre spoločne s Erikou Šrámkovou /Malacky/ obsadili 9.-12. miesto, v zmiešanej štvorhre s Teodorom Turekom obsadili 9.-16. miesto. Majstrami Slovenska vo dvojhre sa stali Davib Wiltschka z Galanty a Ema Labošová z Čane. Vo štvorhre dievčat Kukul'ková /Trnava/- Grigelová /Nitra/, v štvorhre chlapcov Špánik /Nitra/- Witschka /Galanta/, v zmiešanej štvorhre Špánik /Nitra/- Uríková /P. Bystrica/.

Josef Antal, tréner mládeže

Dobrodružné cestovanie s Machom a Šebestovou

Niekedy na cestovanie netreba pas ani kufor. Stačí si sadnúť do hľadiska. Vďaka pestrému scenáru, skvelým účinkujúcim a krásnym kostýmom sa dostanete na rôzne miesta sveta. Presne tak to bolo aj v piatok, 23. mája, kedy centráci pripravili svoj tradičný program rodičom a mestu v kine Vatra, tentokrát pod názvom Mach a Šebestová na cestách.

Ak poznáte televíznu verziu, určite viete, že títo dvaja cestovatelia potrebovali na plnenie svojich cestovateľských priání čarovné slúchadlo. Mach (Jozef Kováč) a Šebestová (Paulína Valachovičová) si ho na javisko priniesli so sebou a vyslovovali doň želania od výmyslu sveta.

Atak sme sa vďaka ich želaniam ocitli hneď v úvode na svadobnej hostine, kde sa Šebestovej splnilo pranie byť nevestou. To všetko v krásnych krojoch, do ktorých sa odeli deti z DFS Novobanček spravidzané ľudovou hudbou zo ZUŠ. Najmä tínedžerom po svadobnej hostine vyrazili dych členky tanečnej skupiny Zuzana st., ktoré v krásnych kostýmoch zatancovali choreografiu Námorničky. Zahanbiť sa nedali ani mladšie členky tejto formácie s choreografiou Bábiky v zaujímavých kostýmoch a parochniach. Po nich javisko patrilo tanečnej prípravke a ich vystúpeniu s názvom Žabky. Mach a Šebestová neobišli

na potulkách ani olympijské mesto Soči, kde sa pozreli s novobanskými mažoretkami a ich choreografiou Soči Rusko. Deti z divadelného kružku a z Hrabín nás príjemne prekvapili peknou scénkou o Šípokovej Ruženke, v ktorej sa tak ako v rozprávke všetko dobre skončilo. Ani Španielskom nepohrdli naši cestovatelia. Stačilo si zaželať do slúchadla a na javisku bolo razom hneď niekoľko urastených Španielok, ktoré to poriadne roztočili a roztlieskali. Po nich patrilo javisko spoločenským tancom v podaní členov TŠ Anna.

Keď už boli na záver Mach a Šebestová z cestovania unavení, opäť sa vrátili do krajiny dobrých ľudí, k nám na Slovensko, kde spoznávali náš folklór a tradície s členmi FS Háj.

Záverečné defilé si na javisku vychutnali všetky účinkujúce deti. Im, ale aj svojim spolupracovníkom, s ktorými dobrodružné cestovanie pripravili, poďakovala PaedDr. Tatiana Polcová, riaditeľka CVČ. Ako povedala na záver, programom v kine Vatra činnosť CVČ v tomto školskom roku nekončí. Pripravených majú ďalších veľa pestrých akcií na celé leto. Ak sa chcete vydať s nimi za zážitkami, pozorne sledujte ich ponuky. Možno sa vám predsa len ten kufor na cestovanie zide...

-vap-



Defilé tentoraz ako filmový zážitok



Dobrodružné cestovanie s Machom a Šebestovou



Bábkové predstavenie Slavo-Havo



Slavo - Havo bol názov bábkového predstavenia, ktorý skutočne v máji navštívili deti Materskej školy na Nábřežnej ulici. Divadlo bolo zaujímavé, poučné. Deti sa spontánne zapájali, prevládala radosná a veselá nálada.

-AB-



Na súťaži Červené jablčko...

BBSK - Pohronské osvetové stredisko v Žiari nad Hronom usporiadalo regionálnu súťažnú prehliadku v speve ľudových piesní detí Červené jablčko. Poslaním tejto postupovej súťaže je podporovať a rozvíjať u detí lásku k ľudovej piesni a celkovo k folklóru. Je tu zároveň priestor pre účinkujúce deti a vedúcich na tvorivé stretnutia s účastníkmi toho istého zamerania a motivovať ich k trvalému vzťahu k folklórnym tradíciám. Neoddeliteľnou súčasťou podujatia je vyhľadávanie nových speváckych talentov a sprostredkovanie hodnotných vystúpení širšej poslucháčskej verejnosti.

Na regionálnej prehliadke, ktorá sa konala 25. apríla v Žiari nad Hronom, mali zastúpenie aj speváčky z Novej Bane, žiačky novobanskej ZUŠ. V silnej konkurencii sa nestratili. Zlaté pásmo si v druhej kategórii (od 11 do 15 rokov) vyspievala Kristína Kotorová z triedy Mgr. Edity Hatalovej. Bronzové pásmo v tejto kategórii získala Simona Barancová z triedy Dáše Šmiknarovej. V prvej kategórii (od 6 do 10 rokov) získala strieborné pásmo Veronika Sedláková z triedy pani učiteľky Márie Lutišanovej. O hudobný sprievod sa postarala Mgr. art. Adriana Kráľová. Trojčlenná porota odborníkov hodnotila okrem kvality hlasu aj interpretáciu, intonačné schopnosti, citovosť speváckeho prejavu, zdroj, materiál, s ktorým interpret pracuje vzhľadom na svoj vek a schopnosti a nakoniec aj vzhľad, pretože na tejto súťaži je kroj povinný.

Najlepšie výkony z každej kategórie získali diplom s postupom na krajskú súťaž Hronsecká lipová ratolest', kde budú spievať už s ľudovou hudbou. -vap-

Podujatie Naším mamám úspešné



Tradične už niekoľko rokov patrí každá druhá nedeľa v máji našim mamám, starým mamám a prastarým mamám. Deň matiek je medzinárodným sviatkom a odzrkadľuje sa v ňom jedinečnosť každej matky. Je to čas kedy môžeme našim mamám povedať, čo pre nás znamenajú, ako ich máme radi a vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili. Pri tejto príležitosti mesto Nová Baňa v spolupráci so ZŠ J. Zemana a ZŠ sv. Alžbety v Novej Bani pripravili pre naše mamy kultúrny program venovaný práve im. Hoci bolo upršané počasie, sála v kine Vatra bola 11. 5. 2014 zaplnená do posledného miesta. Na úvod všetkých privítala Mgr. Iveta Lukáčová, vedúca Oddelenia kultúry a informácií Nová Baňa a slávnostným príhovorom sa všetkým mamám prihovoril primátor mesta Mgr. Ján Havran. Pod vedením svojich učiteľiek vystúpili žiaci základných škôl s kultúrnymi pásmami, za ktoré boli odmenení veľkým potleskom.

Mgr. Iveta Lukáčová



Všetkých milovníkov ľudovej hudby a spevu pozvalo mesto Nová Baňa a Združenie rodičov pri ZUŠ Nová Baňa v piatok 16. mája do kina Vatra na Prehliadku ľudového spevu a hudby. Ľudová hudba je hudobný žáner širokých mas obyvateľstva, často neznámych autorov, tradične zachovávaný ústnym podaním. Ľudovým spevom vyjadrujeme city, nálady, myšlienky a túžby ľudí. Prijemný umelecký zážitok nám pripravili speváci pod vedením učiteľiek speváckeho oddelenia ZUŠ Mgr. Edity Hatalovej, Márie Lutišanovej a Dáše Šmikniarovej. Za sprievodu ľudovej hudby FS Ponitran pod vedením Ing. Svetlany Kollárikovej Zaujcovej sa predstavilo 46 spevákov.



Hostom programu bol novovzniknutý FS Háj pod vedením Mgr. Kataríny Búryovej.

Speváci, tanečníci i hudobný doprovod svojom krojovaným oblečením si získali šikovnosťou, všetkých v sále. Mgr. Lenka Bielíková



BBSK - Pohronské múzeum v Novej Bani - Mesto Nová Baňa - CVČ Nová Baňa

Vás srdečne pozývajú na

Večernú prehliadku múzea

dňa 5. júla 2014 (sobota)

Program:

18,00 - prehliadka aktuálnych výstav

Dámy v 19. storočí a výstava obrazov Tóny života

18,30 - prednáška na tému:

Novobanský banícky poriadok

19,00 - ukážka tancov z banického poriadku v podaní FS Háj

20,00 - 22,00 - prehliadka múzea

www.pohronskemuzeum.sk

ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA V NOVEJ BANI
pozýva na
Slávnostný záverečný koncert
vo štvrtok **19. júna**
o **19.00** hod. v kine Vatra.

Evidenčné číslo: EV 3384/09. ISSN: 1338-7928. Vydáva: Mesto Nová Baňa, Nám. slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa, zastúpené: Mgr. Jánom Havranom, primátorom mesta. IČO: 00 320 897. Toto číslo vyšlo v náklade 1 000 ks. Adresa redakcie: Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa. Tel./fax: 045/67 82 881, e-mail: noviny@novabana.sk, web: www.novabana.sk. Vedúca redaktorka: Mgr. Lenka Bielíková, tel.: 045/67 82 881. Redakčná rada: Mgr. Vanda Prandorfyová, Ing. Július Uhrecký, Mgr. Alica Bindová, Peter Forgáč, Katarína Štrbová, Natália Pinková, Mgr. Lenka Bielíková. Jazyková úprava: Mgr. Anna Krauseová. Grafická úprava: Bc. Ján Ďurovský. Tlač: Peter Beťko - CRO-MAGS, M. R. Štefánika 672/44, 968 01 Nová Baňa tel.: 045/68 50 238. Za obsahovú správnosť príspevku zodpovedá autor! Názory redakcie nemusia byť vždy totožné s názormi pisateľov! Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov! Textové príspevky nevraciam! Jazyková korektorka nezodpovedá za chyby vzniknuté pri tlači novín. Redakčná uzávierka: 25. v mesiaci.